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«Связьинвест»

Лицензия, которой нет 

Она существует лишь для компаний "Связьинвеста"

Светлана Витковская, Ведомости, 06 февраля 2002

Небольшая компания связи из Ямало-Ненецкого округа оспорила в суде нынешнюю практику лицензирования, когда единые "лицензии на электросвязь" выдаются лишь предприятиям "Связьинвеста", а альтернативные операторы получают лицензии только на отдельные виды услуг связи. Однако в министерстве говорят, что единой лицензии не существует. 

В январе 2001 г. компания "Юргателеком", один из альтернативных операторов связи Ямало-Ненецкого округа, обратилась в Минсвязи за "лицензией на услуги электросвязи". Через три месяца компания получила отказ и решила отстаивать свои интересы в суде. Арбитражный суд г. Москвы на прошлой неделе удовлетворил иск ямальского оператора и обязал министерство выдать ему такую лицензию. 

Туманный термин "электросвязь" традиционно применяется в официальных документах Минсвязи для обозначения всех видов телекоммуникаций за исключением почтовой связи. Среди связистов принято говорить о "лицензии на электросвязь". Но на деле Минсвязи подразделяет услуги электросвязи на 20 видов деятельности - местная телефонная связь, междугородная связь, аренда каналов связи, телематические услуги (т. е. передача данных) и другие. Каждый вид лицензируется отдельно. В юридическом отделе министерства "Ведомостям" подтвердили, что было бы ошибочно рассматривать услуги электросвязи в качестве единого вида деятельности. Действующий закон "О связи" никак не проясняет эту коллизию. 

Пока решение суда еще не поступило в Минсвязи, однако уже сейчас пресс-секретарь министерства Сергей Григоренко предполагает, что министерство будет подавать апелляцию. Позиция этого ведомства проста - лицензии, которую требует оператор, не существует. "Выдача лицензии на электросвязь оператору противоречит основным документам министерства", - утверждает Григоренко. 

Генеральный директор "Юргателеком" Сергей Якушев обращает внимание на то, что документ с перечнем из 20 услуг не зарегистрирован в Минюсте как нормативный акт. Поэтому он может носить только рекомендательный характер. "Причем рекомендации обошли традиционных операторов связи, которые все-таки получили "лицензию на электросвязь", - отметил он. Представители самих электросвязей этого не скрывают. "Нам выдана одна лицензия, в которой указан один вид деятельности - услуги электросвязи", - рассказывает заместитель генерального директора "Электросвязи" Республики Карелии Леонид Куликов. 

Для создания неравных условий лицензирования у министерства, видимо, есть основания. "Министерству проще регулировать деятельность альтернативщиков, раздробив услуги электросвязи", - полагает генеральный директор Ассоциации альтернативных операторов связи Владимир Зайцев. "Кроме этого Минсвязи выигрывает в денежном выражении", - добавляет Якушев. Ведь стоимость одной лицензии составляет от $200 до $900 в зависимости от вида деятельности. Операторов, желающих получить лицензии, сотни.
Вернуться к оглавлению
Дочерние компании холдинга

Связь – это образ жизни

Кубанские новости, 05.02.2002

В Краснодаре прошла презентация первого выпуска телефонного справочника "Желтые страницы-Краснодар-2002", который разработали и выпустили ОАО "Южная телекоммуникационная компания" и ООО "Связьинвест-Медиа-Кубань".

Для достижения высокого уровня в современной деловой жизни необходимо быстро получать требующуюся информацию. Именно для этих целей в Краснодаре был создан ряд справочных служб, в том числе и справочник "Желтые страницы-Краснодар-2002", который является существенным дополнением к справочному информационному полю.

- Вспомним тяжелые дни, когда на Кубань обрушилась стихия, во многом нам помогла связь, - сказал на презентации глава администрации Краснодара Н.Приз. - ОАО "Южная телекоммуникационная компания" - один из крупнейших операторов электросвязи в стране и основной поставщик услуг электросвязи в крае.

- Надеемся, что справочник найдет свое место на вашем рабочем столе, а представленная в нем информация будет не только полезной, но и своевременной, - сказал гендиректор ОАО "Южная телекоммуникационная компания" В. Горбачев.

Вернуться к оглавлению
ОАО "Электросвязь" Кемеровской области увеличило номерную емкость городских и сельских АТС 

Монитор, 5.02.2002

За прошедший год ОАО "Электросвязь" Кемеровской области увеличило номерную емкость городских и сельских телефонных станций на 12 тыс. 400 номеров.

Как сообщается в пресс-релизе компании, новыми абонентами в 2001 году стали более 22 тыс. человек.

Кроме того, филиалы ОАО "Электросвязь" ежегодно удовлетворяют заявления на установку телефонов ветеранам. Так, в прошлом году 405 инвалидов Великой Отечественной войны получили собственные телефонные номера. Больше всего этому вопросу уделили внимание в таких городах области, как Белово, Новокузнецк, Киселевск, Анжеро-Судженск, Ленинск-Кузнецкий, Кемерово и Мариинск.

В 2002 году акционерное общество "Электросвязь" Кемеровской области продолжит работу по обеспечению населения Кузбасса, в том числе льготников, телефонной связью. В планах предприятия - ввод в эксплуатацию около 60 тыс. номеров телефонных станций.

Вернуться к оглавлению
"Электросвязь" Оренбургской области 11 февраля приступит к размещению телефонных облигаций 18-26 серий на сумму 23,5 млн руб

Прайм-Тасс, 05/02/02

ОАО "Электросвязь" Оренбургской области (ESOB) 11 февраля приступит к размещению телефонных облигаций 18-26 серий на сумму 23,5 млн руб, сообщила ПРАЙМ-ТАСС руководитель отдела по управлению имуществом и ценных бумаг компании Татьяна Лоскутова.

Выпуск девяти серий именных бездокументарных процентных облигаций телефонного займа зарегистрирован ФКЦБ 18 января. Облигации 18-25 серий номиналом 6 тыс руб предназначены для продажи физическим лицам, облигации 26 серии номиналом 9 тыс руб - юридическим лицам. Облигации 18, 20-25 серий будут выпущены по 500 шт в каждой серии, 19-й серии - в количестве 350 шт, 26 серии - 50 шт.

Дата окончания размещения - 15 апреля 2002 г, срок обращения облигаций - 2 года от даты госрегистрации отчета об итогах их выпуска.

Облигация дает право ее владельцу на внеочередной предоставление доступа к телефонной сети оператора или получение денежной суммы в размере номинальной стоимости облигаций, а также обеспечивает доход 1 проц от номинала.

По данным компании, в период 1995-2001 гг компания разместила 36,7 тыс облигаций и привлекла 105,6 млн руб, в том числе в 2001 г было привлечено 21,1 млн руб от размещения 9-ти серий /в количестве 3213 шт/, которое было завершено 29 сентября 2001 г. Средства от реализации облигаций направляются на развитие и модернизацию средств связи в Оренбургской области.

Уставный капитал ОАО "Электросвязь" Оренбургской области составляет 385,418 млн руб. Крупным акционером компании является ОАО "Связьинвест", владеющее 38 проц акций эмитента.

Вернуться к оглавлению
Госорганы

Антивременной закон

Госдума пытается защитить абонентов от ПТС

Антон ИВАНОВ, Известия Петербург, 05.02.2002

В Государственной думе разработан и принят в первом чтении закон, регламентирующий введение повременной оплаты на телефон. Об этом сообщил вчера член фракции "Яблоко" в Думе Александр Шишлов. Этот закон обязывает телефонных операторов предоставлять абонентам возможность самостоятельно выбирать, переходить ли им на повременную оплату или оставаться на абонентской. Кроме того, тариф будет регулироваться региональными властями, линии должны быть защищены от возможного пиратства и так далее.

Но правительство своими поправками "выхолостило" закон. Министр связи Рейман и другие члены кабинета лоббируют интересы телефонных операторов, которые и так получают сверхприбыли. При этом деньги на модернизацию сетей они не тратят. Нет никакой гарантии, что увеличившиеся после введения повременки доходы пойдут на приобретение нового оборудования. Скорее всего, расчет делается на то, что люди станут меньше говорить и нагрузка на сети, соответственно, снизится.

Все решится 20 февраля, когда Дума будет рассматривать закон о повременке. В пессимистическом варианте, говорит Шишлов, повременная оплата будет введена в Петербурге уже в этом году.

Кроме того

Депутат Шишлов рассказал о подготовке "Яблока" к заксовским выборам, которые, скорее всего, пройдут в декабре этого года. Впрочем, Шишлов не сообщил ничего, за исключением общеизвестных вещей: блокирование с СПС и, возможно, еще с кем-то и разводка округов. При этом Шишлов вовсе не уверен в необходимости паритетного раздела территории между всеми участниками коалиции и заявил, что к этому необходимо подходить индивидуально, учитывая шансы каждого кандидата. Сторонниками поделить округа поровну выступают, как правило, силы, настроенные на компромисс, потому что в противном случае союзники рискуют поругаться, выясняя, чьи кандидаты более достойные.
Вернуться к оглавлению
Компании

Возвращение "ТрансТелеКома"

Железным дорогам

Юрий Грановский, Ведомости, 06 февраля 2002

Вопреки прогнозам журналистов и аналитиков на вчерашнем внеочередном собрании акционеров "ТрансТелеКома" никого из руководителей компании в отставку не отправили. Собрание тем не менее и без этого было бурным: акционеры решили забрать 49% акций "ТрансТелеКома" из управления офшорной компании Digitech Holding Ltd. и распределили их между российскими железными дорогами. Не исключено, что в будущем обновленный "ТрансТелеКом" превратится в телекоммуникационное подразделение Министерства путей сообщения. 

ЗАО "ТрансТелеКом" - оператор сети ВОЛС общей длиной 40 000 км, созданной Министерством путей сообщения (МПС) на базе российских железных дорог. Инвестиции МПС в строительство сети составили около $1 млрд. Предполагалось, что "ТрансТелеКом" станет вторым после "Ростелекома" общероссийским оператором связи. Первоначально акционерами "ТрансТелеКома" были 17 железных дорог, вместе владеющие 51% акций (по 3% у каждой), и предприятия МПС, за которыми были закреплены 49% акций. 

Как сообщили в пресс-службе МПС, согласно вчерашнему решению собрания акционеров "ТрансТелеКома" 100% акций компании будут распределены между российскими железными дорогами следующим образом: Калининградская и Сахалинская железные дороги получили по 5% акций, Московская, Октябрьская, Свердловская, Восточно-Сибирская, Западно-Сибирская, Южно-Уральская, Приволжская, Забайкальская, Горьковская, Дальневосточная, Красноярская, Куйбышевская, Северная, Северо-Кавказская и Юго-Восточная - по 6% акций. 

Новый министр путей сообщения Геннадий Фадеев буквально сразу после своего назначения заявил о желании передать "ТрансТелеКом" в полную собственность железным дорогам. Дело в том, что еще в октябре 2000 г. МПС передало свои 49% акций компании в управление офшорному фонду Digitech Holding Ltd. для последующей продажи ориентировочно за $800 млн. В прессе неоднократно появлялись сведения, что Digitech контролируется родственниками экс-министра Николая Аксененко. И вот вчера собрание акционеров решило изъять этот пакет у офшора. 

Ожидания вчерашней отставки председателя совета директоров "ТрансТелеКома" Александра Мишарина и президента Виктора Ратникова были связаны с информацией пресс-службы МПС о том, что министр в январе разослал начальникам железных дорог письма с рекомендациями обновить совет директоров "ТрансТелеКома" на собрании 5 февраля. Однако вчера кадровые вопросы не поднимались, и пока единственным отправленным в отставку топ-менеджером является вице-президент "ТрансТелеКома" по связям с общественностью Андрей Краснов. Как сообщил пресс-секретарь "ТрансТелеКома" Игорь Дубровин, акционеры решат вопрос о руководстве компанией в течение ближайшего месяца. А высокопоставленный источник "Ведомостей" в МПС допускает, что теперь Фадеев не будет настаивать на увольнении Мишарина и тем более специалиста Ратникова, пришедшего в компанию из телекоммуникационной фирмы "Глобал Один". 

Теперь, когда "ТрансТелеКом" на 100% принадлежит железнодорожникам, МПС планирует вложить в эту компанию еще около $130 млн только за этот год. По словам Дубровина, планы по развитию "ТрансТелеКома" (за исключением продажи его акций) остались неизменными: компания по-прежнему собирается использовать избыточные мощности сети для предоставления коммерческих услуг - в частности, передачи транзитного трафика из Европы в Юго-Восточную Азию. Впрочем, пресс-секретарь министра путей сообщения Константин Пашков в разговоре с корреспондентом "Ведомостей" не исключил, что "ТрансТелеКом" будет в будущем трансформирован в телекоммуникационное подразделение МПС и будет обслуживать только железные дороги. 
Вернуться к оглавлению
Собственная информация холдинга ”Связьинвест” и материалы, полученные от объединямых им акционерных обществ

Основные события
ОАО «Связьинформ» Самарской области

Пресс-релиз

30 января 2002 года состоялось Заседание Совета Директоров ОАО “Связьинформ” Самарской области.

В ходе заседания был рассмотрен ряд вопросов, касающихся текущей финансово – хозяйственной деятельности компании и изменений в составе Правления Общества.

На основании решения Совета Директоров был утвержден следующий состав Правления Общества:

· Елкин Сергей Леонидович – Генеральный директор ОАО “Связьинформ” Самарской области; председатель Правления;

· Шаталов Валерий Геннадьевич – заместитель генерального директора по новым технологиям; заместитель председателя Правления;

· Мелик-Шахназарова Галина Владимировна – заместитель Генерального директора по эксплуатации и сетевым технологиям;

· Поверенов Евгений Николаевич – заместитель генерального директора по экономике - начальник отдела экономического прогнозирования и сводного планирования;

· Клишин Виталий Михайлович – заместитель генерального директора по строительству и инвестициям - начальник отдела капиталовложений;

· Бокова Елена Алексеевна – главный бухгалтер;

· Федичев Валерий Владимирович – начальник отдела электрической связи.
Пресс–служба, 05/02/02
Вернуться к оглавлению
ОАО «ЦентрТЕлеком»

Пресс-релиз

ОАО «ЦентрТелеком» расширяет сферу обслуживания

ОАО «ЦентрТелеком» признан победителем по итогам конкурса Минсвязи РФ на предоставление права использования радиочастот для трансляции телевизионных программ с применением микроволновой, многоканальной системы (MMDS) на территории г.г.Серпухова, Клина, Чехова, Солнечногорска, п. Хотьково.

 С реализацией этого проекта ОАО «ЦентрТелеком» становится еще и оператором сотового телевидения на территории Московской области. При этом в отличие от коммерческих операторов намерен развивать многоканальное телевидение (12-24 программы) не только в крупных городах, но и в сельской местности.

Кроме того, передатчики сотового телевидения будут использованы также и для организации широкополосного доступа персональных компьютеров к сети Интернет, включая реализацию федеральной программы «Электронная Россия» на территории Подмосковья.

Пресс-служба, 05/02/02

Вернуться к оглавлению
ОАО «Южная телекоммуникационная компания»

Пресс-релиз

Расширенное заседание Правления ОАО “ЮТК”

31 января 2002 года состоялось расширенное заседание Правления ОАО «Южная телекоммуникационная компания». В условиях усиливающейся конкуренции руководство компании особое внимание уделяет внедрению и развитию новых технологий и дополнительных услуг. Этот вопрос, а также анализ финансовых результатов внедрения дополнительных видов обслуживания (ДВО) стали основными темами для обсуждения. Также были рассмотрены другие вопросы повестки дня:

О техническом состоянии средств связи ОАО «ЮТК» в IV-м квартале 2001года.

Утверждение бюджетного плана I кв. 2002 года для бюджетных единиц Общества.

Задачи ОАО «ЮТК» по оптимизации численности работников в 2002 году.

Анализ выявленных и устраненных нарушений финансово-хозяйственной деятельности в филиалах ОАО «ЮТК» за 2001 г.

По всем вопросам приняты решения, определены приоритетные направления и ответственные за исполнение намеченных мероприятий по реализации проектов.

Отдел по связям с общественностью, 06/02/02

Вернуться к оглавлению
Другие новости

ОАО «Ивтелеком»

Пресс-релиз

Сервисная карта ОАО «Ивтелеком» входит в нашу жизнь телефонным звонком…

Услуги интеллектуальной телефонной сети стали доступны любому ивановцу, а в недалеком будущем - и жителям области благодаря вводу ОАО «Ивтелеком» комплекса компьютерной телефонии «СТК - Диалог». Теперь любой желающий, купив Сервисную телефонную карту (СТК), может позвонить в любую точку мира с любого телефона: из офиса, дома, от соседей, из гостиницы, с таксофона не причиняя последующего беспокойства ни соседям, ни начальству счетами за «межгород».

Сервисная телефонная карта ОАО «Ивтелеком» представляет собой карточку на определенное количество единиц (50, 100, 150, 200) с ПИН-кодом. Сервисная карта не имеет механических и магнитных устройств (ее не нужно вставлять в таксофон), ПИН-код является индивидуальным паролем ее владельца. С помощью пароля (ПИН-кода) владелец карты получает доступ к услугам телефонии. Купив СТК, тем самым клиент уже оплачивает все предстоящие переговоры, произведенные с помощью карты.

СТК избавит руководителей большинства предприятий от контроля за пользованием междугородной связью сотрудниками и, как следствие, большого количества финансово-бухгалтерской отчетности.

Многие владельцы квартир, сдавая свое жилье в аренду, закрывают выход («8») на «межгород» опасаясь больших счетов за междугородные переговоры после временных жильцов. В этой ситуации квартирант может воспользоваться СТК. Таким образом, решаются проблемы обеих сторон.

В перспективе интеллектуальная платформа позволит выходить по СТК в Интернет из дома, от соседей, с рабочего места без предварительного заключения договора с клиентом. Не исключено, что владельцу карточки впоследствии будут доступны услуги голосовой почты, позволяющие отправлять или получать речевые сообщения, справочно-информационные и др. услуги…

А приобрести СТК можно в сервисных центрах ОАО «Ивтелеком» и у официальных распространителей.

Служба по связям с общественностью,

Илья Садовский, 05/02/02

Вернуться к оглавлению
ОАО «Южная телекоммуникационная компания»

Пресс-релиз

Сотовые для ветеранов

Во исполнение приказа №16 Минсвязи РФ "О мероприятиях, проводимых Минсвязи России в связи с памятными датами военной истории Отечества и работой с ветеранами" и постановления №898 администрации Краснодарского края «О дополнительных мерах по телефонизации жилья ветеранов Великой Отечественной войны» ОАО "Южная телекоммуникационная компания" принимает активное участие в телефонизации жилья инвалидов Великой Отечественной войны. В Краснодарском крае по итогам работы за 2001 год инвалидам ВОВ и лицам, приравненным к ним, было бесплатно установлено 4903 телефона. Инвалиды, проживающие в труднодоступных районах были телефонизированы мобильными и стационарными сотовыми телефонами альтернативных операторов связи. Всего в 2001 году ветеранам Великой Отечественной войны установили 445 стационарных сотовых телефонов. Филиалами ОАО "Южная телекоммуникационная компания" были освоены все выделенные на 2001 г бюджетные средства для телефонизации инвалидов на сумму 36690 тыс.руб. В 2002 году совместно с администрацией Краснодарского края ОАО "Южная телекоммуникационная компания" продолжает работы по телефонизации ветеранов войны.
Отдел по связям с общественностью, 06/02/02

Вернуться к оглавлению
ОАО «Тулателеком»

Пресс-релиз

Предварительные итоги 2001 года

ОАО «Тулателеком» предполагает в 2002 году увеличить объем капитальных вложений в 2 раза.

В соответствии с программой инвестиционной деятельности в 2001 году ОАО «Тулателеком» освоено капитальных вложений на сумму 208,9 млн.рублей. В 2002 году предстоит освоить 409,8 млн.рублей.

По предварительным итогам финансово – хозяйственной деятельности ОАО «Тулателеком» за 2001 год балансовая прибыль (прибыль до налогообложения) составила - 40,7 млн.руб., что превышает запланированную на 4,4 млн.руб.

В 2001г. получен валовый доход в сумме 784,2 млн.руб. (на 28,4 млн.руб. больше предполагаемого бизнес-планом). Прирост доходов получен как за счет увеличения тарифов на услуги связи, так и за счет развития сети и прироста объема предоставленных услуг. Доля доходов от услуг связи в сумме валовой выручки по предварительным итогам - 97,5%.

Рост валового дохода по сравнению с аналогичным периодом прошлого года - 135,3%. 

Объем реализации услуг связи за 2001г. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года вырос на 36,2 % и составил 764,8 млн. рублей. Объем услуг связи, предоставленных населению – 436,3 млн. рублей (57 % общей суммы доходов).

Ввод монтированной емкости в 2001 году составил 34,4 тыс. номеров (план – 27,7 тыс. номеров). За всю историю деятельности Акционерного общества это второй результат после 1998 года, когда было введено 47,7 тысяч номеров. Прирост телефонов по ГСТС за 2001 год - 18,3 тыс. номеров при плане 17,4 тыс. номеров.

На местных телефонных сетях общая монтированная емкость достигла 406 тыс. номеров, в том числе на ГТС – 362,7 тыс. номеров, на селе – 43,3 тысячи.

В 2002 году предусматривается ввести более 44 тысяч номеров, 10 тысяч из которых пойдет на замену морально устаревшего оборудования. Основная часть вводимой емкости будет направлена на развитие областного центра.

Доля цифровых АТС от общей монтированной емкости ГСТС составляет 46,6 % (в том числе по ГТС – 51,5% (Тула – 73,9%), по СТС – 5,7%).

В 2001 году сданы в эксплуатацию волоконно-оптические линии связи Щекино – Плавск (протяженностью 44 км) и Белев – Суворов (протяженностью 52 км). Тем самым в Тульской области завершено строительство волоконно-оптического кольца Тула-Щекино-Плавск-Арсеньево-Белев-Суворов-Дубна-Тула с применением оборудования SDH, протяженностью 318,2 км. 

Общая протяженность внутризоновых телефонных каналов составляет 965 тыс.кан.-км, в том числе с применением волоконно-оптических кабелей связи - 716 тыс.кан.-км или 74,2%. Аналоговые системы передачи на внутризоновой первичной сети области отсутствуют с конца 1996 года.

Общий исходящий платный междугородный, международный обмен в 2001 году вырос по сравнению с 2000 годом на 32,4 % и составил - 123,8 млн. минут. 

Пресс-служба, 06/02/02

Вернуться к оглавлению
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