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Дочерние компании холдинга

"Электросвязь" Калужской области выкупит акции …

МФД, 15/01/02

ОАО "Электросвязь" Калужской области выкупит у акционеров, проголосовавших против реорганизации в форме присоединения к ОАО "Центральная телекоммуникационная компания" ("ЦентрТелеком"), обыкновенные акции по цене 22.74 руб. за акцию, привилегированные акции - по 18.32 руб., номинал акций - 38.5 руб. Об этом говорится в сообщении "Электросвязи" Калужской области.

 Внеочередное собрание акционеров "Электросвязи" Калужской области по вопросу реорганизации состоится 21 февраля 2002 г., реестр акционеров общества - участников собрания будет закрыт по состоянию на 4 января.

 Акционеры рассмотрят вопросы утверждения договора о присоединении к "ЦентрТелекому" и передаточного акта. Согласно проекту договора о присоединении и в соответствии с рекомендациями финансового консультанта по реорганизации - компании "ЛВ-Финанс" коэффициент обмена акций "Электросвязи" Калужской области на акции "ЦентрТелекома" составляет 22.27.

 Уставный капитал ОАО "Электросвязь" Калужской области составляет 157.5 млн руб., разделен на 3,068,190 обыкновенных и 1,022,730 привилегированных акций. Крупными акционерами компании являются ОАО "Связьинвест" и ЗАО "Кредит Свисс Ферст Бостон", владеющие соответственно 51% и 5.59% голосующих акций эмитента

Вернуться к оглавлению
Нижегородсвязьинформ завершил выплату дивидендов за 2000 год

Интерфакс, 15/01/02

ОАО "Нижегородсвязьинформ" (РТС: NNSI, NNSIP) 1 января 2002 года завершило выплату дивидендов за 2000 год на все виды акций компании, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе АО.

По информации пресс-службы, дивиденды выплачены на 26 476 750 привилегированных акций в размере 1,04 рубля на одну акцию номинальной стоимостью 5 рублей и на 85 363 750 обыкновенных акций в размере 27 копеек на одну акцию номинальной стоимостью 5 рублей.

Решение о выплате дивидендов за 2000 год собрание акционеров ОАО "Нижегородсвязьинформ" приняло 25 июня 2001 года.

Основным акционером АО "Нижегородсвязьинформ" является российский телекоммуникационных холдинг ОАО "Связьинвест" - 38%.

Вернуться к оглавлению
В телефонизацию сельских районов Нижегородской области будет вложено 835 миллионов рублей

Regions.Ru, 15/01/02

Депутаты комитета по промышленной политике областного Законодательного собрания одобрили программу телефонизации села на 2002-2006 годы и рекомендовали рассмотреть ее на заседании регионального правительства и на пленарном заседании ЗС. 

По словам генерального директора ОАО "Нижегородсвязьинформ" Владимира Люлина, для проведения телефонизации сельских населенных пунктов области, 50 процентов которых не имеют телефонной связи, необходимо 835 млн. рублей. Как сообщает "Нижегородская служба новостей", 73 процента средств связисты готовы выделить сами, оставшуюся часть предложено изыскать в областном бюджете.

Вернуться к оглавлению
"Северо-Западный GSM" разжился активами 

Деловой Петербург, Андрей Ершов, 16/01/02 

ЗАО "Северо-Западный GSM" завершило сделки по приобретению 100% акций сотовых компаний ОАО "Альфа Телеком" (Петрозаводск) и ОАО "Бета Телеком" (Псков). Необходимость этой покупки в "Северо-Западном GSM" пока не комментируют.

В 2001 году "Северо-Западный GSM" выкупил у своей материнской компании, холдинга "Телекоминвест", контрольные пакеты акций "Альфа Телеком" и "Бета Телеком" -- 50,5% и 51% соответственно.

Оставшиеся акции принадлежали ОАО "Электросвязь" Республики Карелия (42,59%) и физическим лицам (6,91%) в структуре акционерного капитала "Альфа Телеком"; ОАО "Электросвязь" Псковской области (40%) и физическим лицам (9%) в структуре "Бета Телеком". Недостающие до 100% акции "Северо-Западный GSM" выкупил за $290 тыс. в случае с "Альфа Телеком" и $210 тыс. в случае с "Бета Телеком". По словам Марии Гавриловой, пресс-секретаря "Северо-Западного GSM", обе сделки завершены путем прямого расчета. Любопытно, что обе региональные компании обладают лицензиями на предоставление услуг сотовой связи в нецифровом стандарте NMT-450. В Петербурге этот стандарт представлен компанией "Дельта Телеком". Абонентская база "Альфа Телеком" составляет 800 абонентов, "Бета Телеком" -- 500. Как заявили корреспонденту "ДП" в "Северо-Западном GSM", "бизнес, связанный с NMT-450, компания развивать не будет".

"Не очень понятно, зачем "Северо-Западный GSM" довел свою долю до 100%, ведь существовавшие пакеты уже позволяли полностью контролировать обе компании, -- говорит Антон Погребинский, консультант консалтинговой компании J'Son&Partners. -- Так как и в "Альфе", и в "Бете" значительные пакеты акций принадлежали местным "Электросвязям", можно предположить, что это связано с существующим объединением региональных "Электросвязей" на базе "Петербургской телефонной сети". Им просто было рекомендовано избавиться от непрофильных активов. В "Связьинвесте", Министерстве связи РФ много выходцев из Петербурга, которые приложили руку к созданию "Телекоминвеста" и "Северо-Западного GSM", вполне допустимо, что этот процесс был проведен как обоюдовыгодная сделка".

Ситуация с покупкой "Альфа Телеком" и "Бета Телеком" напоминает приобретение "Северо-Западным GSM" сотовой компании "Мобильный телефон" в Великом Новгороде. Однако эти сделки далеко не идентичны.

"Мобильный телефон", в отличие от компаний из Карелии и Пскова, имел и GSM-лицензию. С приобретением новгородского оператора "Северо-Западный GSM" автоматически получил один из самых ценных телекоммуникационных ресурсов -- дополнительные частоты.

В случае же с "Альфа Телеком" и "Бета Телеком" покупатель получает лишь их персонал и активы. Помимо сети NMT-450 с 1999 года "Альфа Телеком" занимается также обслуживанием карельской сети "Северо-Западного GSM" и занимается сбором платежей от ее карельских клиентов

Вернуться к оглавлению
Интернет и новые технологии

Переговорный пунктик

Деньги, Елена Алеева, 16/01/02

Безуспешные попытки дозвониться до иногородних родственников или партнеров по бизнесу, заблокированная "восьмерка", счета за чужие разговоры с угрозой отключения собственного телефона -- далеко не полный список причин, чтобы перейти на оплату телефонных звонков с помощью телефонных карт. Корреспондент "Денег" Елена Алеева решила разобраться, так ли уж хороши эти карты и во сколько обходится их использование.

Правила игры

Для того чтобы сэкономить на телефонных переговорах (особенно международных), достаточно приобрести специальную телефонную карту. Число операторов, практикующих этот относительно новый способ связи, постоянно растет, и список предлагаемых ими карт уже весьма внушителен. Многие операторы предлагают самые разнообразные варианты соединения с интересующими вас абонентами, например, выпускают карты для телефонной связи с определенными регионами и странами с более выгодными тарифами. Как правило, телефонные карты приобретаются в отделениях банков, на почте, в киосках в подземных переходах, в магазинах и салонах связи, кроме того, можно заказать их доставку через интернет.

Все телефонные карты являются предоплаченными и представляют собой так называемые скрэтч-карты (от англ. scratch -- скрести). Перед началом их использования необходимо стереть защитное покрытие, которое, как правило, скрывает необходимый для активизации пин-код -- последовательность из 10-12 цифр (иногда больше) или пароль. Обратную сторону карты также следует изучить – там можно найти не только инструкцию по эксплуатации и телефоны доступа к дальней связи, но и телефонный номер службы технической поддержки, который может понадобиться в случае возникновения каких-либо затруднений.

Позвонив по указанному на карте номеру и следуя указаниям оператора службы сервиса или командам автоответчика, нужно ввести пин-код, пароль или идентификационный номер карты в тональном режиме. После чего можно делать необходимые звонки.

Номинал телефонных карт представлен в тарифных или телефонных единицах и может составлять 5, 10, 50, 100 и т. д. единиц, обычно одна единица приравнивается к $1. Некоторые операторы (например, "Зонд-Холдинг", "КОМТЕЛ-тг", "Глобал Один" и др.) выпускают пополняемые карты.

Телефонные карты могут отличаться способом предоставляемой телефонной связи: это может быть цифровая телефонная связь или IP-телефония. В последнем случае речь преобразуется в цифровой сигнал, а затем в виде "пакетов" передается по линиям передачи данных практически тем же способом, что и электронная почта. При этом альтернативный оператор может одновременно обрабатывать множество соединений, что существенно снижает затраты. По некоторым направлениям расценки на IP-телефонию существенно ниже тарифов обычной дальней связи, в том числе цифровой. Информацию о том, какой из упомянутых способов связи использует оператор, можно прочитать непосредственно на карте или его сайте в интернете.

Следует сказать, что существует целый ряд универсальных карт, которые одновременно с услугами телефонии предоставляют возможность доступа в интернет -- их не следует путать с интернет-картами.

Выгодная партия

Главная цель покупки телефонной карты -- сэкономить. Однако этот вид связи имеет и ряд других преимуществ перед традиционной "восьмеркой". Вот основные.

Тарифы. В плане тарифов на аналогичные переговоры телефонные карты разных операторов мало отличаются друг от друга, а вот отличие от тарифов "Ростелекома" в случае дальней связи гораздо существеннее -- использование телефонной карты позволяет экономить до 80% бюджета. Почувствовать разницу можно при использовании телефонных карт для переговоров со странами дальнего зарубежья.

Например, тариф ОАО "Ростелеком" за минуту разговора с абонентом в США составляет 20,48 руб. с 8.00 до 20.00, 13,65 руб.-- с 20.00 до 8.00 и 10,24 руб.-- в выходные дни, соответствующие расходы по карте "Центел" -- 18,43, 12,29 и 9,23 руб. Услуги IP-телефонии по той же карте обойдутся значительно дешевле -- всего 5,32, 3,84 и 3,84 руб. В течение рабочего дня минута связи с Америкой по карте "Тарио.net" будет стоить 4,03 руб., а по карте "ОСС-плюс" -- $0,19, или 5,8 руб.

Немаловажный момент: большинство телефонных карт можно использовать при разговорах по мобильному телефону. Особенно выгодно это делать, находясь в другой стране,-- стоимость соединения будет ниже стоимости услуг операторов мобильной связи.

Роуминг. В случае с телефонными картами роуминг представляет собой возможность звонка с территории, где находится владелец карты, в любую точку мира. Для того чтобы воспользоваться этой услугой, необходимо знать контактный номер или код доступа к местной телефонной сети. Если он известен, звонок будет расцениваться как местный, а связь с нужным абонентом будет осуществляться уже по тарифам оператора, карту которого вы предусмотрительно захватили в поездку. При выполнении необходимых операций все голосовые команды можно будет прослушать на родном языке. Разумеется, услуги роуминга оплачиваются дополнительно, но телефонная карта, приобретенная в России за рубли, позволит сэкономить иностранную валюту. Поэтому, отправляясь в зарубежную командировку или туристическую поездку, следует заранее осведомиться о наличии этой услуги у оператора связи. 

Бесплатные секунды. Это еще одно свойство телефонной карты, позволяющее экономить средства. Компания-оператор начинает отсчет времени разговора через несколько секунд после соединения. Кроме того, существует посекундная тарификация, которая обычно начинается после первой минуты разговора.

Подробности можно найти непосредственно на карте или на сайте оператора связи. 

Контроль за расходами. Немаловажное преимущество предоплаченной телефонной карты -- возможность контроля за расходами. Например, размер списанных средств за разговоры по карте можно выяснить, набрав соответствующую комбинацию цифр на телефоне или просмотрев свой баланс через сайт в интернете. Некоторые операторы даже рекомендуют заблокировать "восьмерку", т. е. отключить выход на межгород у домашнего телефона, чтобы исключить оплату чужих переговоров – ошибочные телефонные счета не редкость.

Неудачный расклад

При всех очевидных преимуществах у телефонных карт имеются и недостатки. Практически на каждый плюс находится свой минус.

Тарифы. Как правило, использование телефонной карты для связи с российскими регионами себя не оправдывает -- в большинстве случаев тарифы на междугородную связь у "Ростелекома" остаются дешевле услуг IP-телефонии. Кроме того, покупая предоплаченную телефонную карту, нельзя забывать о том, что оператор всегда может в одностороннем порядке изменить тарифы.

Роуминг. Даже если телефонная карта позволяет совершать звонки из-за рубежа в Россию, надо помнить, что не всегда по той же карте можно будет позвонить в какую-либо третью страну (о такой возможности следует осведомиться заранее).

Кроме того, вам придется запомнить или записать все необходимые коды доступа.

Качество связи. Если говорить о качестве связи, то наиболее заметно оно страдает при использовании IP-телефонии -- телефонный разговор, бывает, сопровождают булькающие звуки и эхо. Пакетная передача данных иногда может идти с потерями -- наблюдается эффект "сглатывания", когда кажется, что собеседник что-то не договаривает или не выговаривает.

Срок хранения. Многие телефонные карты имеют ограниченный срок службы после активизации (он должен быть указан на самой карте). Как правило, этот срок наиболее продолжителен для универсальных карт и для карт большого номинала. Операторы считают, что карту номиналом $10 клиент должен использовать в течение двух-трех месяцев.

Ошибочно набран номер. При наборе большого количества цифр часто случаются ошибки, причем не только по вине абонента, но и просто в процессе соединения. 

Если на том конце провода установлен факс, АОН или модем, момент соединения будет расцениваться как начало разговора с соответствующим списанием средств со счета вашей телефонной карты. Еще один недостаток -- при ошибке в наборе в трубке вместо привычного предупреждения "Неправильно набран номер" можно услышать ни о чем не говорящее "Данная карта в настоящий момент используется!". Возможно, счет на карте при этом не пострадает, чего нельзя сказать о доверии к оператору. На всякий случай стоит связаться со службой технической поддержки.

Тоновый набор. Под рукой не всегда может обнаружиться кнопочный телефон с функцией набора в тоновом режиме, дисковые телефоны у нас до сих пор не редкость. (Здесь стоит отметить уникальные свойства карты Magic Phone -- по ней можно звонить даже с дискового аппарата.)

Вернуться к оглавлению
Собственная информация холдинга «Связьинвест» и материалы, полученные от объединямых им акционерных обществ

Основные события
ОАО «Хантымансийскокртелеком»

Пресс-релиз

В Югорске готовятся к сотовой связи 

В Югорске завершен монтаж 64-метровой башенной опоры для подвеса антенн связи. Монтажные работы велись в течение трех месяцев генеральным подрядчиком ООО «Росинстрой». На заключительном этапе строительства башни был привлечен вертолет МИ-10 компании «Тюменьавиатранс». По словам директора филиала «Югорсктелеком» Сергея Воликовского, этот этап удалось преодолеть быстро и организованно при слаженной работе всех задействованных городских служб. Да и погода благоприятствовала – позволила без срывов завершить монтаж. 

С введением в эксплуатацию этого объекта у связистов появятся возможности для расширения и повышения качества междугородной связи для Югорска и Советского района, обеспечения югорчан сотовой связью стандарта GSM-900 и другими современными услугами.

Редактор пресс-службы АО

Екатерина Савина, 16/01/02

Вернуться к оглавлению
Другие новости

ОАО «Хантымансийскокртелеком»

Пресс-релиз

Растет популярность видеотелефонии

Все шесть видеопереговорных кабин АО Хантымансийскокртелеком в полную силу работали практически в течение последних трех кварталов прошлого года. За это время состоялось 610 исходящих разговоров. Средняя доходная такса одного разговора составила 144,8 рубля.

Лидерами являются жители столицы округа. Здесь на каждую 1000 жителей пришлось в среднем по 1,9 исходящих разговора. Второе место у сургутян - 1,3 разговора. 

Специалисты АО надеются, что расширение перечня городов, получивших возможность и организовавших видеосвязь, и предоставление абонентам удобного расписания работы переговорных кабин существенно повысит востребованность новой услуги. 

В.А. Кутафин, 15/01/02

Вернуться к оглавлению
Публикации в местных СМИ

ОАО «Тулателеком»

Пресс-релиз

Буря в стакане

или телефонная станция – не ядерная

Тула, Сергей Щепакин, 15/01/01

Для многих жителей нашего города и, в частности Заречья, домашний телефон по-прежнему остается "голубой мечтой". Вот почему строительство каждой новой АТС становится заметным и важным событием, В Зареченском районе в прошлом году была принята в эксплуатацию телефонная станция по ул. Галкина, что позволило дать не только новые номера, но и заменить часть старых. А вот АТС по ул. Пузакова, 70 так и осталась пока на бумаге. Причина тому - непонятное упрямство некоторых жителей, увидевших в новом объекте угрозу своему здоровью и спокойствию.

Сразу скажем: никакой угрозы не существует. Это же не ядерная станция, а телефонная! Причем суперсовременная, отвечающая всем стандартам. ОАО "Тулателеком" провело разработку и согласование проекта, опираясь на строгое соблюдение градостроительного законодательства. АТС на 3000 номеров позволит обеспечить телефонной связью жителей не только улицы Пузакова, но и улицы М. Горького, квартала Малые Гончары, среди которых немало инвалидов, ветеранов и престарелых. Они годами, десятилетиями ждут, когда им проведут телефон. И не могут понять, почему начало строительства все откладывается и откладывается…

Специалисты сделали вывод, что АТС на ул. Пузакова, 70 соответствует всем требованиям охраны окружающей среды, экологической безопасности, санитарным нормам. Более того, застройщик, т.е. Тульская ГТС, взяла на себя обязательство произвести благоустройство территории, где будет возводиться объект: восстановить зеленые насаждения, детскую площадку, установить скамеечки у подъездов и два телефона-автомата.

Однако воз и ныне там... Администрация Зареченского района, не желая дальнейшего усугубления ситуации, решила собрать расширенное совещание с участием тех, кто "за" и "против" строительства. Кроме того, были приглашены представители областной администрации, Управы города, связисты, проектировщики, пожарные, руководители районной прокуратуры, милиции, архитектуры и представители других служб.

Наверное, впервые город столкнулся с такой ситуацией. Можно понять людей, если бы предлагалось построить во дворе жилого дома автостоянку или бензозаправку...

Возражают те, кто уже имеет домашний телефон! Они не думают о других. Таких, например, как Нина Ивановна Гузенко, у которой двое детей. С 1981 года ждет она установки домашнего телефона, И таких семей сотни - не только в Заречье, во всем городе.

В присутствии жителей специалисты и руководители различных служб еще раз подтвердили: оснований для запрета строительства АТС по ул. Пузакова, 70 не существует. Все протесты являются, по сути, бурей в стакане воды.

Площадь новой АТС- 115 кв. метров. Общая площадь двора, где она будет построена - 1500 кв. метров. При новой АТС откроется сервисный центр, где можно будет оплатить услуги телефонной связи. Опять же плюс.

Еще один плюс - часть новых номеров пойдет на замену старых, которым по 20 и больше лет. Причем переключение будет производиться бесплатно.

Глава администрации Зареченского района Виктор Васин, проводивший совещание, взял под личный контроль, по крайней мере, четыре проблемы: восстановление детской площадки во дворе дома № 70, озеленение двора, ремонт кровли дома и козырьков у подъездов. "Мы готовы решать вместе с жителями любые вопросы", - сказал Виктор Иванович

Теперь, если все пойдет нормально, через три-четыре месяца новая АТС вступит в строй.

Вернуться к оглавлению
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