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«Связьинвест»

МАП одобрил укрупнение

Comnews, Елена Саяпина, 16/01/02

Министерство по антимонопольной политике РФ дало «добро» на создание укрупненных операторов электросвязи на Дальнем Востоке и Урале.

«Электросвязи» ожидали этого решения МАПа в течение 5 месяцев. Генеральный директор «Связьинвеста» Валерий Яшин в ноябре 2001 года сетовал, что МАП не соблюдает сроки ответа на ходатайства об одобрении слияния (cм. новость от 28 ноября 2001 г.) и, следовательно, тормозит процесс объединения.

Ходатайство о присоединении Электросвязей Северо-Западного региона к Петербургской телефонной сети было подано в МАП 29 ноября. Если рассмотрение документов будет происходить теми же темпами, что и у дальневосточных операторов, то решение по данному вопросу будет вынесено только к майским праздникам, что может привести к тому, что объединение северо-западных «Электросвязей» в 2002 году не успеет завершиться.

Досье ComNews.ru

Собрания акционеров компаний Дальнего Востока по вопросу объединения состоялись в июне 2001 года (акционеры ОАО «Амурсвязь» поддержали объединение со второй попытки – на внеочередном собрании акционеров в сентябре). Заявка о выдаче разрешения на объединение компаний Дальнего Востока была подана в МАП 25 июля. В состав объединенной компании войдут «Дальсвязь» (до 26 ноября 2001 г. - «Электрическая связь» Приморского края), «Амурсвязь», «Сахалинсвязь», «Камчатсвязьинформ», «Электросвязь» Хабаровского края, «Телефонно-телеграфной компании» Еврейской автономной области.

Собрания акционеров «Электросвязей» Урала по вопросу объединения состоялись в сентябре-октябре 2001 года. Ходатайство о разрешении этого объединения было подано в МАП 2 августа. В состав объединенной компании войдут «Уралсвязьинформ» (центр объединения), «Уралтелеком», «Связьинформ» Челябинской области, «Тюменьтелеком», «Электросвязь» Курганской области, «Хантымансийскокртелеком» и «Ямалэлектросвязь». 

Вернуться к оглавлению
Неприятный прецедент 

Создала ФКЦБ для "дочек" "Связьинвеста"

Ведомости, Светлана Витковская, Александр Борейко, 17/01/02

Вчера Федеральная комиссия по рынку ценных бумаг (ФКЦБ) отказала Центральной телекоммуникационной компании ( "ЦентрТелеком") в допуске к обращению американских депозитарных расписок (АДР) первого уровня. Комиссия недовольна тем, что за владельцев этих бумаг могут голосовать менеджеры "ЦентрТелекома". 

"ЦентрТелеком" получил разрешение ФКЦБ на обращение американских депозитарных расписок первого уровня еще 16 августа 2001 г. Выпуск был зарегистрирован в США и распространяется среди участников фондового рынка. Проблема возникла после того, как в ФКЦБ были представлены документы на внесение изменений в программу АДР в связи с дроблением акций "ЦентрТелекома". Дело в том, что на момент выпуска ADR номинал акций составлял 300 руб. , а 10 декабря 2001 г. был зарегистрирован отчет о выпуске акций номиналом 30 коп. Поэтому потребовалось внести соответствующие изменения и в документы по АДР. 

По словам пресс-секретаря ФКЦБ Ильи Разбаша, поводом для отказа "ЦентрТелекому" послужил пункт соглашения о выпуске АДР, по которому в случае неявки владельцев американских расписок на собрание акционеров телекоммуникационной компании вместо них будет голосовать менеджмент самого "ЦентрТелекома". Подобная практика существует и в других крупных компаниях. В свое время у ФКЦБ и у миноритарных акционеров были похожие претензии к РАО "ЕЭС России". В результате энергетической компании пришлось внести изменение в соглашение, и теперь в случае неявки владельцев АДР их голоса переходят к специально выбранному члену совета директоров. 

"Саму программу выпуска АДР никто не отменял, - говорит статс-секретарь "ЦентрТелекома" Борис Ластович. - Скорее всего, сообщение пресс-службы ФКЦБ связано с чисто техническими проблемами в представленных нами документах, которые, безусловно, будут устранены". 

В "Связьинвесте" также недоумевают по поводу причин отказа ФКЦБ в выпуске расписок их дочерней компании. "Непонятно, почему у ФКЦБ появились подобные вопросы, - говорит замруководителя департамента ценных бумаг "Связьинвеста" Сергей Черногородский. - Кроме негативного имиджевого эффекта, это решение ничего для компании не несет". 

По мнению Черногородского, решение ФКЦБ никак не отразится на обращении АДР на западном рынке, так как американская Комиссия по ценным бумагам и биржам утвердила изменение номинала акций "ЦентрТелекома" еще 10 декабря 2001 г. "У банка-депозитария нет оснований приостанавливать выпуск АДР. Пока "Связьинвест" ждет разъяснения от ФКЦБ, торговля АДР "ЦентрТелекома" может быть приостановлена до устранения причин отказа", - говорит Черногородский. 

"Это прецедент, который может подорвать доверие западных инвесторов к имиджу российских АДР, - утверждает вице-президент "Ренессанс Капитала" Андрей Брагинский. - Если торговля АДР будет заморожена из-за несогласованности между "ЦентрТелекомом" и ФКЦБ, инвесторы останутся с инструментами, которые они не могут продать". В то же время аналитик UFG Алексей Яковицкий считает решение ФКЦБ вполне обоснованным. "Не самая лучшая идея давать право менеджменту российских региональных "телекомов" голосовать вместо держателей АДР", - говорит Яковицкий.

Вернуться к оглавлению
"Связьинвест" всех сосчитает

Время Новостей, Роман Дорохов, 17/01/02

Традиционно связь России славится низкими расценками на местные звонки при дорогом межгороде и международной связи. Этот перекос призвана исправить реформа "Связьинвеста" – холдинга, объединившего почти все местные предприятия электросвязи и монополиста междугородки – "Ростелеком". С начала нового года расценки на местные звонки во многих регионах страны значительно поднялись, но "Ростелеком" на прошлой неделе тоже увеличил цены на межгород для бюджетников столицы и Подмосковья. Однако в этом нет никакого противоречия, считают аналитики, бюджетников просто приблизили к простым гражданам.

Основная цель реструктуризации "Связьинвеста" – приблизить холдинг к рыночным реалиям и привлечь инвестиции в традиционную телефонию, страдающую от недофинансирования на фоне бурного развития альтернативных и сотовых операторов. Фиксированную связь относят в разряд естественных монополий, и тарифы на ее услуги регулируются Министерством по антимонопольной политике.

Инвесторы не спешили вкладывать деньги в местную фиксированную связь, услуги которой государство рассматривало как своего рода социальную программу и тарифицировало ниже себестоимости, при этом выставляя разные цены домохозяйствам, бизнесменам и госструктурам. Большинство россиян до сих пор платят за местные звонки лишь абонентскую плату. Она не зависит от того, сколько времени "наговорил" абонент, и одинаковые деньги платят просиживающие ночи напролет в Интернете подростки и бизнесмены, давно предпочитающие пользоваться мобильниками дома и услугами альтернативных операторов на работе. И эта абонентская плата еще осенью была ниже себестоимости, заявляли руководители холдинга.

Связисты пытались решить все свои проблемы с помощью завышения цен на междугородку и международные звонки. Но межгород стоит дорого и оплачивается на повременной основе, и желающих поговорить по таким расценкам находится не так много. Кульминацией противостояния "Связьинвеста" и альтернативных операторов стал прошлый год, когда, по данным консалтинговой компании "Коминфо Консалтинг", обороты холдинга составили меньше 50% от общего объема рынка. И это при том, что ему принадлежит около 90% всей инфраструктуры. 

Реформа "Связьинвеста" проходит по нескольким направлениям. Руководители холдинга заявляют, что укрупнение региональных "дочек" холдинга в первую очередь должно сделать их привлекательнее для инвесторов, предпочитающих вкладывать деньги в крупные компании. Но укрупненные предприятия электросвязи также станут менее зависимыми от региональных властей и политических игр. Другая задача реформы – переход на новую форму оплаты услуг связи. Связисты совершили обходной маневр и убедили правительство в необходимости доведения тарифов местной связи до уровня "себестоимость плюс инвестиционная составляющая". "Это позволит отрасли развиваться, поскольку электросвязь не получает никаких субсидий, а тарифы являются основным источником для развития операторов", – заявил осенью министр Леонид Рейман. 

Хитрость в том, что теперь связисты и государство могут разойтись в оценке себестоимости. В ноябре замгендиректора "Связьинвеста" Вадим Белов в разговоре с иностранными инвесторами оценил ее на уровне пяти долларов с абонента плюс инвестиции в три доллара. Сейчас, по словам г-на Белова, предприятия электросвязи выживают за счет низких зарплат сотрудников и экономии на профилактических работах. 

В конце 2001 года государство разрешило повысить цены на внутригородские звонки во многих регионах на 14–33%. В Москве, например, абонентская плата составляет около 70 рублей (или 2,3 доллара), в Ростове – 80 рублей (2,6 долл.). И г-н Рейман заявил, что во многих регионах абонентская плата уже равна себестоимости. Так что "Связьинвесту" еще предстоит непростая дискуссия с МАП.

При проведении реформы цена междугородней и международной связи будет снижаться, уверяют руководители холдинга. "Ростелеком" еще прошлым летом, после очередного подорожания внутригородской связи, снизил стоимость звонков за рубеж. Но в начале нынешнего года междугородка также подорожала – для бюджетников. На прошлой неделе на 20% выросли расценки междугородки и в Москве. Впрочем, аналитики не видят в этом подорожании противоречия генеральной политике "Связьивеста". "Эти тарифы для бюджетников были ниже, чем для других категорий", – считает начальник аналитического отдела ИК "Проспект" Александр Корчагин. А повышают их потому (особенно в Москве), считает он, что бюджетные организации здесь платят лучше, чем раньше. "Для абонентов никаких повышений не происходит уже более полугода", – отмечает аналитик ИК "Тройка Диалог" Евгений Голосной.

Методики расчета тарифов должны быть доработаны в соответствии с постановлением правительства до конца января. "И после будет составлен некий график, как мы надеемся, регулярного приведения тарифов к экономически обоснованным", – заявил гендиректор "Связьинвеста" Валерий Яшин.

Вернуться к оглавлению
"Альфа" досталась питерцам

Время Новостей, Виктор МАТВЕЕВ, 17/01/02

Только что образованный укрупненный оператор фиксированной связи "Северо-Западный Телеком" начал избавляться от непрофильных активов. Он продал "Северо-Западному GSM" (входящему в проект "МегаФон") пакеты акций псковской и карельской компаний сотовой связи, оказывающих услуги в аналоговом стандарте NMT-450.

"Северо-Западный Телеком" создан на базе Петербургской телефоной сети путем присоединения к ней местных телефонных компаний региона. Главная задача укрупненного оператора – привлечь средства на реконструкцию телефонных сетей общего пользования. Инвестиционная привлекательность единой компании выше, чем у девяти самостоятельных. Поэтому новая компания начала избавляться от непрофильных низкодоходных "дочек".

Вчера стало известно о первой такой сделке, в результате которой "Северо-Западный GSM" получил контроль над 100% акций "Альфа Телекома" (Карелия) и "Бета Телекома" (Псковская область). "Северо-Западный GSM", сообщила его пресс-секретарь Мария Гаврилова, выкупил у "Электросвязи Республики Карелия" и "Электросвязи Псковской области" (они вошли в состав "Северо-Западного Телекома") соответственно 42 и 40% акций местных сотовых компаний. Еще по 7 и 9% приобретено у частных акционеров. Сумма этой сделки составила 500 тыс. долларов. Раньше "Северо-Западный GSM" выкупил по 51% акций "Альфа Телекома" и "Бета Телекома" у петербургского холдинга "Телекоминвест". Впрочем, последний отнюдь не утратил контроль над псковским и карельским операторами – ведь питерскому холдингу принадлежат 45% "Северо-Западного GSM".

На первый взгляд, переход двух операторов стандарта NMT под контроль GSM-компании выглядит странно. Суммарная абонентская база псковской и карельской компаний составляет 1300 человек, число базовых станций – 19. Да и Мария Гаврилова заявила газете "Время новостей" о том, что "Северо-Западный GSM" не собирается развивать бизнес, связанный с аналоговым стандартом. Эта компания сейчас сконцентрирована на строительстве национальной сети GSM под маркой "МегаФон".

Однако источник в телекоммуникационных кругах Петербурга пояснил, что в ближайшее время "Альфа" и "Бета" будут переданы петербургскому оператору стандарта NMT "Дельта Телеком" (около 150 тыс. абонентов), который также входит в "Телекоминвест". Осенью прошлого года "Северо-Западный GSM" уже приобрел новгородский "Мобильный телефон", оператора сотовой связи двух стандартов – GSM и NMT, и вся инфраструктура NMT перешла в руки "Дельта Телекома". Теперь маркетинговые ходы столичной компании, внутрисетевой роуминг и услуги должны помочь завоевать новых абонентов в Пскове и Карелии, где люди не столь богаты, чтобы пользоваться дорогой связью GSM.

Впрочем, в нынешнем году "Мобильные телесистемы" (МТС) также планируют развернуть здесь свою сеть. Лучшей демонстрацией того, насколько острой может быть конкурентная борьба между GSM-операторами, является Санкт-Петербург. Здесь "Северо-Западный GSM" в ожидании МТС значительно улучшил тарифные планы, и за последние шесть недель привлек столько же новых абонентов, сколько за первые шесть лет своей работы. Специалисты также не исключают перевод аналоговых сетей NMT на цифровые рельсы более прогрессивного стандарта CDMA-400 – сама "Дельта Телеком" сейчас готовится к тестированию такой сети в Питере.

Вернуться к оглавлению
Дочерние компании холдинга

Всеобщая сельская телефонизация 

Восточно-Сибирская правда, 16/01/02

На 75% разработана программа обеспечения жителей сельской местности Иркутской области телефонной связью. Об этом на пленуме совета областного профсоюза рассказала глава профессионального союза работников связи Галина Крушинина. Программа, разрабатываемая ОАО "Электросвязь" (Иркутской области – прим. ред.), рассчитана до 2005 года и стоит 400 миллионов рублей. Половину расходов компания согласна взять на себя. Галина Крушинина от имени профсоюза попросила губернатора Бориса Говорина, который участвовал в работе пленума, помочь во внедрении этой программы. По словам Галины Крушининой, реализация программы поможет создать много новых рабочих мест для работников связи.

"Мы заинтересованы в том, чтобы средства связи были доступны жителям сельских районов. Кстати, это записано и в программе социально-экономического развития Иркутской области", - заявил Борис Говорин. По его мнению, после окончания разработки программы телефонизации села, можно вынести ее на рассмотрение административного комитета. Тогда же можно определить точные источники финансирования - бюджетные и внебюджетные. Но, как подчеркнул губернатор, прежде чем внедрять такую программу, нужно предварительно согласовать ее с самими жителями сел и деревень. "Если сельские жители не будут оплачивать услуги связи, то ее невозможно будет развивать", - подчеркнул Борис Говорин.

Вернуться к оглавлению
Свыше 50 тысяч жителей Орловской области смогут стать абонентами беспроводной телефонной связи 

ИА "Росбалт", 16/01/02

Акционерное общество "Электросвязь Орловской области" заключило контракт с итальянской фирмой "Италтел" на реализацию проекта по обеспечению беспроводной телефонной связью населения, проживающего в домах частного сектора, коттеджных поселках. 

Как сообщили корреспонденту ИА "Росбалт" в пресс-службе "Электросвязи", стоимость первого этапа проекта - 1,7 млн. долларов. Он предусматривает введение к июлю 2002 года 17,5 тыс. телефонных номеров. Впоследствии будет пущен мощный коммутатор, рассчитанный на 52 тыс. номеров, несколько базовых станций. 

По предварительным расчетам, плата за установку телефона не превысит 3 тыс. рублей, стоимость абонентского комплекта составит около 1,5 тыс. рублей.

Вернуться к оглавлению
Совет Директоров ОАО "Электросвязь" Орловской области рассмотрел вопросы реорганизации 

Монитор, 16/01/02

Состоялось заседание Совета Директоров ОАО "Электросвязь" Орловской области, на котором был рассмотрен вопрос реорганизации компании в форме присоединения к ОАО "Центр Телеком".

Как сообщается в пресс-релизе компании, на собрании были рассмотрены Договор о присоединении и передаточный акт.

На заседании Совета Директоров была также определена стоимость выкупа акций у акционеров, проголосовавших против реорганизации или не принявших участия в голосовании по данному вопросу. Выкуп акций будет осуществляться по цене 4 рубля 9 копеек за одну обыкновенную акцию и 4 рубля 80 копеек за одну привилегированную акцию.

Совет Директоров утвердил дату созыва внеочередного собрания акционеров для рассмотрения вопроса реорганизации ОАО "Электросвязь" Орловской области в форме присоединения к ОАО "Центр Телеком" - 20 февраля 2002 года, и дату закрытия реестра - 4 января 2002 года.

Вернуться к оглавлению
ФКЦБ зарегистрировала 9 выпусков облигаций Оренбургской Электросвязи

Федеральная комиссия по рынку ценных бумаг (ФКЦБ) зарегистрировала в среду выпуск облигаций серий 18-26 АО "Электросвязь" Оренбургской области (РТС: ESOB, ESOBP).

Согласно сообщению пресс-службы ФКЦБ, серии 18, 20-25 содержат по 500 облигаций номиналом 6 000 рублей. Общий объем выпуска каждой из семи этих серий составляет 3 млн. рублей.

Серия 19 содержит 350 облигаций номиналом 6000 рублей, общий объем этого выпуска составляет 2,1 млн. рублей. Серия 26 состоит из 50 облигаций номиналом 9 000 рублей, ее объем равен 450 тысячам рублей

Вернуться к оглавлению
ОАО "Воронежсвязьинформ" выкупит акции у акционеров…

МФД, 17/01/02

ОАО "Воронежсвязьинформ" выкупит собственные акции по цене 10.51 руб. за обыкновенную и 48.66 руб. за привилегированную акцию у акционеров, проголосовавших против реорганизации общества в форме присоединения к ОАО "ЦентрТелеком". Об этом агентству МФД-ИнфоЦентр сообщили в компании.

 Совет директоров утвердил дату созыва внеочередного собрания акционеров для рассмотрения вопроса о реорганизации общества в форме присоединения к ОАО "ЦентрТелеком" - 20 февраля 2002 г. и дату закрытия реестра - 4 января 2002 г. На собрании акционерам будет предложено одобрить договор о присоединении, передаточный акт и коэффициент обмена акций.

 Коэффициент конвертации акций составит 47.41 - 1 акция "Воронежсвязьинформа" номиналом 100 руб. будет обмениваться на 47.41 акций "ЦентрТелеком" номиналом 1 руб. Коэффициент был рекомендован финансовым консультантом объединения - компанией ЛВ "Финанс".

 ОАО "Воронежсвязьинформ" зарегистрировано в июне 1996 г. Уставный капитал компании составляет 441,924 тыс. руб. Основными акционерами общества являются ОАО "Связьинвест" (38%) и ЗАО "Брансвик Варбург Номиниз" (14.2%). ОАО "ЦентрТелеком" является одним из крупнейших региональных операторов, предоставляет услуги связи в Подмосковье. Уставный капитал компании составляет 185,589 тыс. руб., крупным акционером является ОАО "Связьинвест", владеющее 38% акций эмитента (50.675% голосующих).

Вернуться к оглавлению
"Воронежсвязьинформ" увеличил в 2001 г емкость сети 

Прайм-Тасс, 17/01/02

ОАО "Воронежсвязьинформ" (VZCM) увеличило в 2001 г емкость сети на 27 тыс номеров до 550 тыс номеров. Об этом ПРАЙМ-ТАСС сообщили в компании.

В 2001 г компания "Воронежсвязьинформ" приобрела оборудования и ввела объектов связи на сумму 250 млн руб.

По словам представителя компании, в текущем году "Воронежсвязьинформ" планирует построить около 200 км волоконно-оптической линии связи /ВОЛС/. К настоящему моменту с 1996 г компания уже построила 613 км ВОЛС, из них около 100 км - в 2001 г. Как отметили в компании, всего планируется построить ВОЛС протяженностью 1550 км.

"Воронежсвязьинформ" развивает сеть подвижной связи под торговой маркой "Карат" с 2001 г. На сегодняшний день этой связью пользуются более 600 абонентов. В декабре компания смонтировала базовое оборудование системы "Карат" в Острогожске, Хохле и Бутурлиновке. Компания также предоставляет услуги доступа в Интернет. В настоящее время около 500 человек могут с помощью "Воронежсвязьинформ" одновременно войти в Интернет.

ОАО "Воронежсвязьинформ" зарегистрировано в июне 1996 г. Уставный капитал компании составляет 441,924 млн руб. Основными акционерами общества являются ОАО "Связьинвест" /38 проц/ и ЗАО "Брансвик Варбург Номиниз" /14,2 проц/.

Вернуться к оглавлению
"Липецкэлектросвязь" выкупит акции у акционеров... 

Прайм-Тасс, 17/01/02

ОАО "Липецкэлектросвязь" (ESLP) выкупит у акционеров, проголосовавших против реорганизации в форме присоединения к ОАО "Центральная телекоммуникационная компания" /"ЦентрТелеком"/ (ESMO), обыкновенные акции по цене 3,3 руб за акцию, привилегированные акции - по 2,52 руб /номинал акций - 10 руб/. Об этом говорится в сообщении "Липецкэлектросвязи".

Внеочередное собрание акционеров "Липецкэлектросвязи" по вопросу реорганизации состоится 13 февраля, реестр акционеров общества - участников собрания будет закрыт по состоянию на 25 декабря 2001 г.

Акционеры рассмотрят вопросы утверждения договора о присоединении к "ЦентрТелекому" и передаточного акта.

Согласно проекту договора о присоединении и в соответствии с рекомендациями финансового консультанта по реорганизации - компании "ЛВ-Финанс", коэффициент обмена акций "Липецкэлектросвязи" на акции "ЦентрТелекома" составляет 1,91.

Уставной капитал ОАО "Липецкэлектросвязь", образованного 10 июня 1996 г, составляет 432,0904 млн руб и разделен на обыкновенные акции на сумму 324,0678 млн руб и привилегированные акции на 108,0226 млн руб. Крупными акционерами компании являются ОАО "Связьинвест" и кипрская Taft Enterprises Ltd., владеющие соответственно 38 проц /50,67 проц голосующих акций/ и 15 проц /20 проц/ акций эмитента.

Вернуться к оглавлению
"Ивтелеком" выкупит акции у акционеров…

Прайм-Тасс, 17/01/02

ОАО "Ивановские телекоммуникационные сети" /ОАО "Ивтелеком"/ (IVTL) выкупит у акционеров, проголосовавших против реорганизации общества в форме присоединения к ОАО "Центральная телекоммуникационная компания" /"ЦентрТелеком"/ (ESMO) обыкновенные акции по цене 44 коп за акцию, привилегированные акции - по 26 коп /номинал акций - 1 руб/. Об этом говорится в сообщении "Ивтелкома".

Внеочередное собрание акционеров "Ивтелекома" по вопросу реорганизации состоится 15 февраля, реестр акционеров общества-участников собрания будет закрыт по состоянию на 29 декабря 2001 г.

Акционеры рассмотрят вопросы утверждения договора о присоединении к "ЦентрТелекому" и передаточного акта.

Согласно проекту договору о присоединении и в соответствии с рекомендациями финансового консультанта по реорганизации - компании "ЛВ-Финанс", коэффициент обмена акций "Ивтелкома" на акции "ЦентрТелекома" составляет 0,45.

ОАО "Ивтелеком" образовано 2 декабря 1993 г. Уставной капитал компании составляет 140,16352 млн руб и разделен на 105122640 обыкновенных и 35040880 привилегированных акций. Крупными акционерами компании являются ОАО "Связьинвест" и кипрская компания Taft Enterprises Ltd, владеющие соответственно 38 проц и 15 проц акций эмитента.
Вернуться к оглавлению
Компании

Планируемая допэмиссия акций ОАО "РТКомм.РУ"... 

Прайм-Тасс, 17/01/02

Планируемая дополнительная эмиссия акций интернет-оператора ОАО "РТКомм.РУ", создаваемого на базе инфраструктуры ОАО "Ростелеком" (RTKM) и региональных компаний холдинга ОАО "Связьинвест", будет размещена в объеме 50 млн руб среди акционеров ОАО "РТКомм.РУ" пропорционально их долям в капитале общества. Об этом сообщил ПРАЙМ-ТАСС Карен Асоян - представитель ОАО "РТК-Лизинг", являющегося акционером "РТКомм.РУ".

Как сообщал ПРАЙМ-ТАСС ранее, внеочередное собрание акционеров "РТКомм.РУ", которое состоится 25 января, рассмотрит вопрос увеличения уставного капитала общества с 1 млн до 51 млн руб путем проведения допэмиссии 5 млрд обыкновенных именных бездокументарных акций общества номинальной стоимостью 1 коп и размещения их по номиналу посредством закрытой подписки среди акционеров общества: ОАО "Связьинвест" в количестве 1 млрд акций, ОАО "Ростелеком" - 1 250 000 001 акций, ОАО "РТК-Лизинг" - 1 999 999 999 акций, некоммерческое партнерство "Центр исследования проблем развития телекоммуникаций" - 550 млн акций, ЗАО "КФП-Финанс" - 200 млн акций.

В рамках достигнутого в 2001 г соглашения между "Связьинвест", "Ростелекомом" и компанией "РТК-Лизинг", владеющей на тот момент 100 проц акций "РТКомм.РУ", определена следующая структура капитала создаваемого на базе "РТКомм.РУ" интернет-оператора: "Связьинвест" - 20 проц, "Ростелеком" - 25 проц плюс 1 акция, "РТК-Лизинг" - 40 проц минус одна акция, НП "Центр исследования проблем развития телекоммуникаций" - 11 проц, "КФП-Финанс" - 4 проц.

Как сообщил также К.Асоян, в настоящее время сделки по приобретению пакетов акций "РТКомм.РУ" завершили "Связьинвест" /20 ноября 2001 г/ и "КФП-Финанс" /4 августа 2001 г/. "Ростелеком" получил все необходимые решения на корпоративном уровне и подал документы на согласование сделки в МАП России. Сделка по продаже акций НП была одобрена советом директоров "РТК-Лизинг" 18 декабря 2001 г.

ОАО "РТК-Лизинг" - лизинговая компания, входящая в группу компаний "Ростелекома". В настоящее время акционерами ОАО "РТК-Лизинг" являются ОАО "Ростелеком" /27 проц/ и НПФ "Ростелеком-Гарантия" /67 проц/.

НП "Центр исследования проблем развития телекоммуникаций" учреждено холдингом ОАО "Связьинвест" и 7-ю региональными операторами электросвязи, на базе которых в ходе реорганизации холдинга будут созданы укрупненные межрегиональные операторы.

Вернуться к оглавлению
Аналитика

Прогнозируйте сами

Коммерсантъ, Иван Чеберко, 16/01/02

Прогнозы аналитиков относительно будущего рынков тех или иных продуктов всегда оформляются очень серьезно и звучат веско. Компетентные люди аргументированно высказываются, не конфликтуя с логикой, и им чаще всего верят. Принято верить и специалистам из компаний–участников рынка. В самом деле, какие основания могли заставить нас не верить людям из Ericsson в позапрошлом году, когда они, скажем, обещали прорыв технологии Bluetooth в 2001 году? Они знают рынок изнутри, в большой мере сами его формируют и наверняка понимают, о чем говорят. И потом, когда безупречные в плане логики прогнозы не то чтобы не оправдываются, а не оправдываются совсем, ощущаешь себя неуверенно. Как ребенок, при котором непререкаемо авторитетный взрослый по-детски ошибся.

В телекоммуникациях в последнее время такое происходит сплошь и рядом. Стоит залезть в архивы и посмотреть, что говорили и писали специалисты о перспективах сотового рынка и его основных участников весной–летом 2000 года. Падение спроса начиналось уже тогда, и все причины, его повлекшие, были налицо: насыщение рынка, отсутствие интереса у покупателей к мобильному интернету и так далее...

Но никто на это внимания не обратил, никто оперативно не осознал, во что все выльется. Котировки Nokia и Ericsson время от времени "плавали" вверх-вниз, но не потому, что кто-то опасался кризиса рынка мобильной связи, просто на высокотехнологичных компаниях эхом отзывались события на NASDAQ: в это время там разворачивался финал еще одной истории из того же ряда – бума интернет-проектов. Тот факт, что вовремя никто не узрел опасности и не предупредил, подтверждается и тем, что на один и тот же риф наскочили все ведущие производители. Есть, правда, мнение, что ловко сманеврировать получилось у Nokia, для которой последствия спада оказались не столь плачевными, как для Motorola и Ericsson. Но Nokia, заметим, тоже не спешила предостеречь окружающих от надвигающейся беды, что, безусловно, было бы в ее интересах. Потому что рынок один на всех и от перепроизводства и снижения цен на нем по определению никто выиграть не может. Показательно, что, даже окунувшись в кризис с головой, производители не смогли умерить аппетиты – им показалось, что спад временный и не сегодня, так завтра пройдет. Поэтому нужно продолжать делать телефоны в расчете на возобновление роста. То же привиделось аналитикам. Считающаяся одной из самых авторитетных исследовательская группа Gartner Dataquest, констатируя продолжающийся спад, еще в конце августа прошлого года прогнозировала, что годовой объем рынка трубок достигнет уровня 450 млн. Уже в ноябре аналитик из Gartner Бен Вуд (Ben Wood) был вынужден признать ошибку, заявив, что на самом деле емкость рынка не превысит 400 млн. Получается, опять никто не угадал правды. Второй год подряд все участники рынка и люди, считающиеся в нем специалистами, наступили на те же грабли.

Можно было бы как-то объяснить масштабные просчеты спецификой конкретного сектора рынка. Но такие промахи становятся едва ли не правилом. Весной–летом 2000 года в Великобритании и Германии прошли беспрецедентные по масштабам аукционы за лицензии на сотовую связь третьего поколения – 3G. Британцы продали пять лицензий за $35,6 млрд, Германия – шесть за $46,2 млрд. Теперь аналитики говорят, что перспективы 3G неясны, а победители аукционов решают, что делать с непосильной долговой ношей. Даже такой гигант индустрии, как Deutsche Telekom, вынужден продавать активы, чтобы не увязнуть в долгах (и дело тут не только в 3G-лицензиях, нужно иметь в виду покупку VoiceStream за $28 млрд). Понятно, что Telekom и игроки такого же масштаба – тот же Vodafone – выкарабкаются, даже если 3G окажется глобальным провалом. Но компаниям поменьше будет совсем плохо. Предвидя, что кто-то из них наверняка захочет выйти из игры, представитель Deutsche Telekom недавно официально попросил правительство Германии запретить победителям аукциона 2000 года продавать свои лицензии по цене ниже той, которая была зафиксирована в ходе торгов. Так что в убытки, в случае чего, придется списывать все отданные государству миллиарды. Заметьте, что это сейчас дикие по масштабам инвестиции в 3G, идея которого до сих пор технически не реализована, выглядят чистой авантюрой. А в 2000 году никто из уважающих себя операторов так не думал.

Единственное, чем можно попытаться объяснить невозможность прогнозирования сегодняшнего телекомрынка,– это сверхбыстрое появление сразу многих ранее не существовавших технологий. Угадать, какая из них будет востребована и в каких объемах, действительно трудно. Но человеку по природе свойственно стремиться к определенности, поэтому он готов платить за предсказания и верить им, даже когда прогнозы берутся с потолка (как вариант – считываются по расположению звезд или линиям ладони). Но есть и другое свойство человеческой натуры – всегда верить в лучшее, даже когда это лучшее невероятно вовсе. Например, к концу 1999 года, когда стартовал спутниковый проект Globalstar, перспективы глобальных спутниковых систем были уже ясны – к тому времени аналогичный проект Iridium обанкротился, набрав по всему миру несколько десятков тысяч клиентов. Но один из вдохновителей проекта Globalstar Ирвин Джакобс (Irvin Jacobs), глава Qualcomm, на полном серьезе заявлял: "Я думаю, что Globalstar сможет быстро набрать 1 млн абонентов". Еще один инвестор, Бернард Шварц (Bernard Schwartz), директор Loral Space & Communications Ltd., тоже не унывал: "К 2002 году Globalstar будет обслуживать 3 млн клиентов". Globalstar, конечно же, обанкротился, набрав к 2002 году вместо 3 млн менее 100 тыс. клиентов. Иначе и быть не могло. Но кто возьмется утверждать, что господа Шварц и Джакобс лукавили?

Вернуться к оглавлению
Год телекоммуникационного перелома

Коммерсантъ, Иван Чеберко, 16/01/02

В 2002 году определятся пути развития мировой телекоммуникационной индустрии на многие годы вперед. Определятся тогда, когда станут очевидными ответы на ряд ключевых вопросов. Вернется ли спрос на товары и услуги связи в Европе к прежним темпам роста, или рынок ждет стагнация? Начнут ли операторы строить сети мобильной связи третьего поколения и окупят ли инвестиции в лицензии? Смогут ли крупнейшие игроки европейского телекомрынка без серьезных потерь избавиться от многомиллиардного долгового бремени? Главное – ответы на эти вопросы определят настроения инвесторов. Если Старый Свет в нынешнем году вновь разочарует, их внимание наверняка переключится на развивающиеся рынки, в том числе на Россию. 

2001 год принято считать кризисным для общемировой экономики, в том числе для телекоммуникационной индустрии. Основные производители сообщали об убытках и увольнениях, операторы – о снижении темпов продаж и пересмотре инвестиционных программ. В то же время ситуация не была однородной ни в разных частях света, ни в различных секторах рынка. Снижение спроса на оборудование и услуги (точнее, спрос на уровне ниже запланированного) отмечался в Северной Америке и Западной Европе. А вот в Китае, странах Юго-Восточной Азии и России многие виды телекоммуникационных товаров и услуг продавались лучше ожиданий. В целом по миру оборудование для фиксированной связи и мобильные телефоны пользовались беспрецедентно низким спросом, тогда как сектор инфраструктурного оборудования для сотовых сетей стабильно рос.

Тенденции 2002 года обещают быть столь же неоднородными. Это видно из противоречивых прогнозов аналитиков рынка. Например, Gartner Dataquest считает, что мировой рынок телекоммуникационного оборудования после спада в 2001 году на 4,3%, в 2002-м вырастет на 6%. В то же время Morgan Stanley и Societe Generale предсказывают, что в нынешнем году затраты на оборудование для фиксированной связи в мировом масштабе будут на 20% меньше по сравнению с уровнем 2001 года, а общие затраты на "железо" для мобильных и фиксированных сетей снизятся на 15%.

Производители готовятся к худшему 

Для крупнейших производителей оборудования связи наступивший год может оказаться настолько трудным, что "депрессивный" 2001 год они будут вспоминать как счастливые времена. Как утверждают аналитики Morgan Stanley, в 2001-м рынок оборудования не падал – он продолжал развиваться по инерции и вырос в целом на 1% (хотя отдельно взятый сектор оборудования для фиксированной телефонии съежился на 2%). Reuters приводит мнение аналитика из DZ Bank Роберта Вайнела (Robert Vinall): "Было слишком поздно переписывать инвестиционные планы на прошлый год, и вложения ощутимо снизятся именно в этом году – это простейший путь снижения расходов". Похоже, что это действительно так: Lucent Technologies недавно объявила, что, по оценкам маркетологов компании, затраты основных покупателей телекоммуникационного оборудования в 2002 году могут упасть на 20-25%.

Всем крупным производителям второй год подряд придется бороться с издержками, закрывая заводы и сокращая персонал. Motorola в наступившем году уже дважды объявляла о планах сокращения персонала и закрытия производств (в прошлом году количество рабочих мест в компании уменьшилось со 150 тыс. до 101 тыс.): работу потеряют 120 топ-менеджеров компании и до 1300 сотрудников подразделения по производству микросхем. Motorola закроет три завода: два в США и один в Японии. В конце прошлого года программу сокращения издержек начала реализовывать Alcatel – она уже объявила об увольнении 1700 человек во французском подразделении CIT. Компании верят в пессимистичные прогнозы и потому проводят радикальные сокращения.

А вот игроки, получающие основную часть доходов от продажи мобильных телефонов, смотрят в будущее с оптимизмом. В частности, представители Nokia, 70% доходов получающей от продажи трубок, полагают, что признаки оздоровления рынка мобильных телефонов появились уже в четвертом квартале прошлого года. Это, по предварительной информации, позволило компании выполнить прошлогодний план продаж, несмотря на беспрецедентное снижение объема рынка сотовых телефонов. "Я бы не назвал рынок мобильных телефонов депрессивным, напротив, мы видим признаки оживления..." – сказал исполнительный директор Nokia Йорма Оллила (Jorma Ollila) в конце ноября прошлого года.

О планах стать прибыльной компанией по результатам 2002 года объявил недавно глава Sony Ericsson Курт Хелстром (Kurt Hellstrom), между тем в 2001 году убытки этого недавно созданного СП достигли, по предварительным оценкам, 210 млн евро. 

Впрочем, год назад ведущие поставщики телефонов также прогнозировали рост продаж, а случилось все ровно наоборот – в 2001 году впервые за все время существования сотовых трубок как товара объемы их продаж упали: в 2000-м было реализовано 410 млн аппаратов, а в 2001-м – не более 400 млн. Помимо общего снижения покупательской активности в связи с замедлением роста экономики в падении рынка виноваты и сами производители – они никак не могут найти и придать телефонам те новые качества, благодаря которым их будут покупать, отказываясь от аппаратов, приобретенных год-два назад. Уже второй год поставщики оборудования и операторы сотовой связи продвигают идею так называемого мобильного интернета, сейчас ее пытаются реализовать с помощью технологии скоростного обмена данными GPRS. Удастся ли "разогреть" рынок мобильных телефонов за счет GPRS? Ответ мы получим совсем скоро, ибо все операторы, которые хотели внедрить в своей сети данную технологию, это сделали и самих GPRS-аппаратов на рынке уже достаточно много. Вопрос только в предложении услуг на основе GPRS и спросе на них.

Операторы продают имущество

Провайдеры услуг в целом чувствуют себя более уверенно, чем поставщики оборудования. Правда, в прошлом году крупнейшие операторские компании упоминались с добавлением выражения "heavily indebted" (дословно – "тяжело в долгах"). Эпитет был ими заработан на аукционах по реализации лицензий, дающих право строить сети мобильной связи третьего поколения (3G). И отчасти операторы вынуждены заниматься тем же, чем и поставщики оборудования – сокращать издержки, опять-таки увольняя сотрудников, продавая подразделения и отказываясь от покупок оборудования. Так, голландская KPN, урезая расходы, в этом году расстанется с 4800 сотрудниками (сегодня штат компании – 38 тыс. человек). К 2004 году KPN планирует сократить штат до 31,9 тыс. человек. За счет увольнений нынешнего года голландский оператор рассчитывает сэкономить 700 млн евро – это одна из мер, призванных помочь ему минимизировать свой долг, составляющий сегодня 22,3 млрд евро.

Крупнейший европейский оператор Deutsche Telekom (DT) в целях сокращения задолженности в 65,2 млрд евро в ближайшее время намерен продать свое подразделение кабельного ТВ компании Liberty Media за 5,5 млрд евро. Второй этап плана по привлечению дополнительных средств – публичное размещение акций мобильного подразделения DT – T-Mobile, запланированное на этот год. За счет продажи акций T-Mobile Deutsche Telekom рассчитывает получить не менее 10 млрд евро. По мнению аналитиков, 2002 год – далеко не лучшее время для такого шага, поскольку активы большинства операторов сегодня недооценены. Спешка с размещением – явно вынужденная мера для германской компании, ее дела идут не так хорошо, как в предыдущие годы. На днях немецкий журнал Capital magazine опубликовал прогноз, по которому 2002 год может принести Deutsche Telekom операционные убытки в 7 млрд евро, которые и будут покрыты за счет упомянутой продажи активов. В 2003 году, предсказывает Capital magazine, убытки DT могут составить 5 млрд евро. Представители компании опровергать данный прогноз не стали, и ее акции подешевели на 1,5%.

British Telecommunicatins (BT) тоже озабочена сокращением задолженности, достигающей $43,2 млрд. В конце прошлого года BT продала 6700 объектов недвижимости в Великобритании компаниям Land Securities Trillium и The Pears Group за $3,3 млрд. Плюс к тому британский оператор продает активы в дочерних компаниях Японии и Испании своему конкуренту Vodafone за $6,9 млрд и готова реализовать долю в итальянском предприятии Blu. В прошлом году BT в целях экономии уволила 5 тыс. сотрудников.

Экономический кризис в Аргентине может серьезно испортить финансовые показатели испанской Telefonica, инвестировавшей в развитие своего южноамериканского подразделения более 6 млрд евро. По данным Reuters, аргентинский бизнес в последнее время обеспечивал 12% прибыли Telefonica.

Тяжелая долговая ноша заметно снизила инвестиционный потенциал европейских операторов. Некоторые из них могут не осилить приобретение оборудования и развертывание сетей 3G. Правительства Германии, Швеции и Финляндии, чтобы помочь лицензиатам минимизировать затраты на строительство, разрешило операторам строить сети в складчину. Принцип network sharing подразумевает, что в сельской местности конкурирующие компании могут создавать общую инфраструктуру, экономя средства на ее развертывании и обслуживании. Впрочем, спешить с 3G-сетями европейцам явно не стоит. Финская Sonera, закончившая в начале этого года строительство такой сети, все равно не может продавать ее услуги – на рынке пока нет 3G-телефонов. Пока финны решили обкатывать новую сеть с помощью опытных образцов терминалов.

Ведущие американские операторы выглядят не в пример европейским вполне благополучно. Новости, касающиеся заокеанских операторов беспроводной связи, в большинстве случаев позитивны. Так, Cingular Wireless, второй по величине оператор США, прошлой осенью заключил с европейскими производителями Ericsson, Nokia и Siemens контракт на строительство новой сети GSM стоимостью порядка $3 млрд. Крупнейший американский оператор мобильной связи Verizon (45% его акций принадлежат британской Vodafone) в четвертом квартале прошлого года немного разочаровал инвесторов, подключив 715 тыс. новых абонентов вместо ожидаемых 900 тыс. Действительно, результаты Verizon довольно скромны – такие темпы подключений сегодня показывают российские сотовые операторы. Аналитики объясняют падение спроса, в частности, экономическим стрессом, постигшим Америку после терактов 11 сентября, но при этом призывают не оценивать цифры подключений критически – финансовые показатели работы сотовых компаний Нового Света заметно лучше, чем у европейских операторов. Так, ключевой показатель ARPU (усредненная величина счета одного абонента в месяц) у Verizon – $49, при том что его клиентская база насчитывает 29,5 млн абонентов. У третьего по величине оператора США Sprint показатель ARPU – $62, сеть обслуживает более 15 млн абонентов (данные на ноябрь 2001 года). Для сравнения: шведский оператор Telia Mobile имеет 4,84 млн абонентов и получает с каждого по $29,4 в месяц. ARPU "Мобильных телесистем" в третьем квартале прошлого года – $39 при 2,34 млн абонентов.

Вернуться к оглавлению
Что будет происходить в телекоммуникационной индустрии в 2002 году?

Коммерсантъ, Иван Чеберко, 16/01/02

Николай Прянишников, первый заместитель генерального директора ОАО "Вымпелком":

– В нынешнем году следует ожидать замедления роста на развитых рынках мобильной связи, в целом многие из них приблизились к насыщению. Теперь операторы сосредоточат усилия на удержании сформированной абонентской базы, работе с ней, внедрении новых услуг. На развивающихся рынках, напротив, будет наблюдаться активный рост и увеличение проникновения сотовой связи. Одним из таких рынков будет и Россия. У нас общая тенденция будет связана со смещением роста из столицы в регионы. В области технологий, мы считаем, будет продолжать развиваться сектор дополнительных услуг, главным образом связанный с передачей информации. Однако в 2002 году этот рост все еще будет не очень значительным. Данные услуги, хоть и не станут массовыми, будут иметь определенную нишу. Также мы видим некоторый сдвиг сроков запуска сетей мобильной связи третьего поколения по всему миру. Ситуация в России будет в целом в русле общемировой тенденции.

Юрий Домбровский, глава представительства Millicom Int. в России и странах СНГ:

– Я считаю, что "откат" телекоммуникационных компаний уже закончился или идет его конечная стадия. В течение нынешнего года произойдет некоторый рост индустрии, даже в случае продолжения общеэкономической рецессии. Если рецессия остановится, рост будет весьма заметным. 

Дмитрий Каменский, генеральный директор Lucent Technologies в России и СНГ:

– По сравнению с прошлым, 2001 годом нынешний год обещает большую стабильность в телекоммуникационном бизнесе. Котировки телекоммуникационных компаний на основных мировых биржах начали расти. Ожидается, что негативные последствия интернет-бума будут преодолены и рынок справится с оставшимся от этого в наследство переизбытком оборудования. Тогда операторы вернутся к нормальным темпам роста, при которых их расходы на закупку оборудования составляют за год 15-16% от общего объема продаж. Мы видим первые позитивные сдвиги в этом направлении. Если говорить о России, то стоит отметить, что рынок мобильной связи наверняка продолжит свой бурный рост. В 2002 году ожидается также рост интереса операторов к технологиям сотовой связи третьего поколения.

Виктор Каледин, генеральный директор компании "Зебра Телеком":

– 2002 год пройдет под знаком разрушения телекоммуникационных барьеров, особенно в Европе. Несомненно, этот процесс затронет Россию. Процесс демонополизации, связанный с глобальной конвергенцией и вступлением России в ВТО, принесет результаты, которые сейчас сложно прогнозировать.

Саид Алимбеков, генеральный директор компании "МТУ-информ":

– Очевидно, что мировой телекоммуникационный рынок после некоторого спада входит в период бурного и динамичного развития. Кстати, положительные тенденции, такие, как рост финансовых показателей и объемов производства в телекоммуникационном секторе, стали наблюдаться уже в конце 2001 года. Тем не менее в инвестиционном климате революционных изменений ждать не следует. Инвесторы, скорее всего, будут смотреть на любые масштабные проекты с длительными сроками окупаемости с большой осторожностью. В памяти еще очень свежи бесчисленные крахи проектов, связанных с медийным бизнесом в интернете и электронной коммерцией. Инвестиции будут направлены главным образом в НИОКР – без этого невозможен дальнейший технологический прогресс. Что касается операторского рынка, любые инвестиционные предложения будут подвергаться тщательному анализу на предмет соответствия реальному потребительскому спросу. Инвесторов по-прежнему будут привлекать стабильно развивающиеся рынки, имеющие большой потенциал развития телекоммуникационных услуг: Китай, Юго-Восточная Азия и, возможно, Россия. Очевидно, что в нашей стране преждевременно думать о сетях мобильной связи третьего поколения, которые даже в самых развитых странах не вышли за рамки бизнес-эксперимента. Зато у нас существует благоприятная почва для развертывания цифровых телефонных сетей, интеллектуальных услуг, доступа в интернет, в том числе на базе широкополосных технологий.

Юрий Хромов, генеральный директор ОАО "Московская сотовая связь":

– В 2002 году продолжится стремительное совершенствование беспроводных технологий связи, ускорится процесс конвергенции мобильной связи, интернета, компьютерной техники и электронной информации, проводной телефонии, и на этой базе получат развитие новейшие услуги. 

Семен Кременецкий, директор Центра системного анализа и стратегических исследований группы "Коминком–Комбеллга":

– В 2002 году будет наблюдаться тенденция к дальнейшему развитию глобального инфокоммуникационного общества с предложением новых услуг. Наметится некоторое снижение темпов роста клиентской базы, производства телекоммуникационного оборудования и, как следствие, снижение темпов роста доходов в таких сегментах рынка, как интернет, передача данных, мобильная связь, включая спутниковую. Хотя в ряде стран, таких, как Китай, Россия и других, будет наблюдаться увеличение темпов роста. Продолжится интеграция и слияние телекоммуникационных компаний. В России будет происходить дальнейшее развитие всех сегментов телекоммуникационного рынка с увеличением клиентской базы и доходов в таких секторах рынка, как интернет, передача данных и мобильная связь. В нашей стране продолжится демонополизация телекоммуникационной отрасли и интеграция телефонных компаний в крупные холдинги. Будут предложены новейшие инфокоммуникационные услуги, внедряться новые технологии.

Игорь Тимофеев, директор по маркетингу ОАО "Мобильные телесистемы":

– В развитых странах будет наблюдаться стагнация рынка из-за его насыщения. В развивающихся странах, наоборот, будет происходить рост рынка: будет происходить слияние небольших операторов связи. В то же время консолидация усилий по вводу 3G приведет к достаточно активному слиянию между производителями телекоммуникационного оборудования.

Вернуться к оглавлению
Собственная информация холдинга ”Связьинвест” и материалы, полученные от объединямых им акционерных обществ

Основные события
ОАО «Связьинформ» Самарской области

Пресс-релиз

Перечень услуг, предоставляемых ОАО “Связьинформ” Самарской области, пополнился еще одной – “Интернет по сети ISDN”.

Цифровая сеть интегрального обслуживания ISDN обеспечивает надежную связь для офиса или пользователей Интернет с домашнего компьютера. С помощью сети ISDN можно одновременно вести телефонные переговоры, передавать данные и видеоизображение между персональными компьютерами с высокой скоростью. Теперь стало возможным и подключение к сети Интернет. 

Стоимость одной минуты работы в сети различается в зависимости от скорости передачи. Предлагается и доступ без лимита трафика. 

Пресс-служба, 17/01/02

Вернуться к оглавлению
ОАО «Электросвязь» Орловской области

Пресс-релиз

Сотовая связь: точки роста

Фирмы «Оренсот» и «Оренбург-GSM», учрежденные акционерным обществом «Электросвязь Оренбургской области», за шесть лет работы на рынке услуг сотовой связи стали ведущими операторами в регионе. Сегодня их услугами пользуются более 75000 абонентов. Сотовой связью пользуются жители областного центра, Орска, Новотроицка, Бузулука, Гая, Сорочинска и близлежащих населенных пунктов. В третьем квартале 2001 года были установлены базовые станции в Бузулуке и Новотроицке. 30% территории области охвачено современной мобильной связью. 

Член Союза журналистов России Алексей Мясников,

пресс-служба, 17/01/02

Вернуться к оглавлению
ОАО «ЦентрТелеком»

Пресс-релиз

Комментарий к пресс-релизу ФКЦБ России.

Информационные агентства распространили пресс-релиз ФКЦБ России об отказе в выдаче разрешения на допуск к обращению обыкновенных именных бездокументарных акций открытого акционерного общества “Центральная телекоммуникационная компания” /"ЦентрТелеком" (ESMO)/ за пределами России в форме ценных бумаг иностранных эмитентов,

- Компания пока не располагает официальными документами по этому поводу, - заявил статс-секретарь ОАО «ЦентрТелеком» Борис Ластович. - Очевидно, речь идет о программе американских депозитарных расписок первого уровня, разрешение на обращение которых уже было получено от ФКЦБ России 16 августа 2001 года за N 702-Р. Выпуск зарегистрирован в США в установленной форме и распространяется среди участников фондового рынка.

В данном случае в ФКЦБ были представлены документы, связанные с изменением номинальной стоимости акций ОАО «ЦентрТелеком». ADR выпускались, когда одна акция нашей компании имела номинальную стоимость 300 рублей, а теперь - 30 копеек. Естественно требовалось внесение изменений в документы по АДР. Саму же программу никто не отменял. Скорее всего, сообщение пресс-службы ФКЦБ связано с чисто техническими проблемами в представленных нами документах, которые, безусловно, будут устранены.

- Почему столь ординарный случай стал поводом для информации пресс-службы ФКЦБ, пока судить трудно, - завершил свой комментарий Борис Ластович.

Пресс-служба, 17/01/02

Вернуться к оглавлению
Другие новости

ОАО «Электросвязь» Орловской области

Пресс-релиз

Элита бизнеса – связисты Приуралья

Оренбургские связисты с полным правом могут причислять себя к элите российского бизнеса. Об этом свидетельствует новый выпуск имиджевого информационно-аналитического альманаха «Золотая книга России. Год 2001», подготовленный международной Ассоциацией журналистов «АСМО – ПРЕСС» и Российской Академией Бизнеса и Предпринимательства.

Деятельности передовых предприятий Приуралья посвящен раздел «На стыке Европы и Азии», который открывает глава администрации Оренбургской области, член Государственного Совета Российской Федерации Алексей Андреевич Чернышев. Большая часть оренбургских страниц «Золотой книги России» предоставлена связистам. В альманахе опубликованы статьи генерального директора ОАО «Электросвязь Оренбургской области», заслуженного работника связи Российской Федерации, члена-корреспондента Академии телекоммуникаций и информатики Александра Николаевича Зиновьева, генерального директора ОАО «Оренсот» Валерия Ивановича Соловьева, генерального директора ЗАО «Оренбург-GSМ» Василия Ивановича Малафеева, начальника управления федеральной почтовой связи по Оренбургской области Анатолия Васильевича Аниферика.

Находиться в рядах российской элиты связисты Приуралья действительно заслужили. Оренбургская электросвязь обеспечивает высокие темпы роста объемов и номенклатуры телекоммуникационных услуг: глобальной информационной сети Интернет, электронной почты, пейджинговой и сотовой связи. По темпам развития сотовой связи Оренбуржье стабильно занимает положение лидера в Поволжском и Уральском регионах. Число абонентов сотовой связи приближается к 80000.

Об успехах оренбургских связистов и их широкомасштабных планах узнают не только жители нашей страны. «Золотая книга России» издана на русском и на английском языках и потому будет доступна зарубежному читателю. Уникальный книжный проект, исполненный в лучших традициях мирового книгоиздания, - сегодня на полках влиятельных политиков, экономистов, предпринимателей. Книга поступила в библиотеки администрации Президента и Правительства России, субъектов РФ, в зарубежные посольства и торговые представительства в Москве, а также в библиотеки Оренбургской области.

Член Союза журналистов России Алексей Мясников,

пресс-служба, 17/01/02

Вернуться к оглавлению
ОАО «Артелеком»

Пресс-релиз

Пресс-конференция

10 января 2002 года в «Марфином Доме» - Архангельском отделении Всероссийского общества охраны памятников истории и культуры - состоялась презентация телефонного справочника «Деловой Архангельск –2002: город и область», в рамках которой была проведена пресс-конференция. В пресс-конференции приняли участие: коммерческий директор ОАО "Артелеком" Макаров В.А., главный инженер Семанов О.А., директор издательского центра Кинах Б.П., руководитель пресс-службы Сухих М.Е.

Презентация справочника, как отметили присутствующие, хоть и коммерческий, но очень хороший повод для встречи связистов с прессой, это возможность журналистам получить в целом представление об основных событиях и изменениях в деятельности акционерного общества «Артелеком».

Главное, что интересовало журналистов – какие изменения произойдут, когда «Артелеком» войдет в состав «Северо-Западного Телекома», каким образом это отразится на объеме и качестве предоставления услуг связи абонентам Архангельской области и работе самого акционерного общества. Представители региональных СМИ получили ответы на основные вопросы, волнующие их аудитории: сроки ввода повременного учета стоимости разговоров, перспективы развития убыточной сельской связи, строительство телефонных станций на окраинах областного центра, конкурентноустойчивость «Артелеком» на рынке новых телекоммуникационных услуг и т.д. 

Спокойная рабочая обстановка на пресс-конференции, доброжелательность, умные вопросы и точные ответы на них дали свой результат – публикации в печатных изданиях были лаконичны и конкретны, теле- и радиорепортажи правильно оценили текущую ситуацию на рынке услуг электросвязи как страны в целом, так и области.

На пресс-конференции был сделан первый шаг по позиционированию объединенной компании «Северо-Западный Телеком» и созданию ее положительного имиджа. 

Руководитель пресс-службы

Марина Сухих, 17/01/02

Вернуться к оглавлению
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