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Дочерние компании холдинга

Владимирская "Электросвязь" выкупит акции у акционеров… 

Новости экономики и финансов (МФД), 16/01/02

ОАО "Электросвязь" Владимирской области выкупит у акционеров, проголосовавших против реорганизации в форме присоединения к ОАО "Центральная телекоммуникационная компания" ("ЦентрТелеком"), обыкновенные акции по цене 55 коп. за акцию, привилегированные акции - по 72 коп. (номинал акций - 1 руб.). Об этом говорится в сообщении "Электросвязи" Владимирской области.

Внеочередное собрание акционеров "Электросвязи" Владимирской области по вопросу реорганизации состоится 14 февраля, реестр акционеров общества - участников собрания будет закрыт по состоянию на 29 декабря 2001 г. Акционеры рассмотрят вопросы утверждения договора о присоединении к "ЦентрТелекому" и передаточного акта. Согласно проекту договора о присоединении и в соответствии с рекомендациями финансового консультанта по реорганизации - компании "ЛВ-Финанс", коэффициент обмена акций "Электросвязи" Владимирской области на акции "ЦентрТелекома" составляет 0.43.

ОАО "Электросвязь" Владимирской области образовано в апреле 1993 г. Уставный капитал компании составляет 235.3 млн руб. и разделен на 176,501,520 обыкновенных и 58,833,216 привилегированных акций. Основные акционеры: ОАО "Связьинвест" - 50.7% голосующих акций, ЗАО "Банк Кредит Свисс Ферст Бостон АО" - 10.2% и Pruett Enterprises Limited (Кипр) - 6.8%.МГТС выплатила 16.16 млн руб. по 4-му купону 1-го транша облигаций.

Вернуться к оглавлению
Новости экономики и финансов (МФД), 16/01/01

ОАО "Московская городская телефонная сеть" (МГТС) выплатило сегодня 4-й купон по первому траншу серии А1 процентных документарных облигаций на предъявителя с обязательным централизованным хранением. Об этом сообщила компания.

Государственный регистрационный номер выпуска 4-01-00083-А, дата регистрации - 28.09.2001. Общее количество облигаций первого транша составляет 360 млн штук. Величина процентной ставки купона определена в 13.77% годовых. Величина купона составляет 44 руб. 89 коп. на облигацию номиналом 1 тыс. руб. Общий объем выплат составил 16,160,400 руб.

Напомним, что размещение облигаций МГТС состоялось на ММВБ в октябре 2000 г. двумя траншами - 360 млн руб. и 240 млн руб. соответственно. В целом выпуск облигаций МГТС состоит из 600 тыс. облигаций номиналом 1 тыс. руб. Срок обращения ценных бумаг составляет 3 года. Облигации являются купонными, количество купонов - 9, купон выплачивается раз в 4 месяца.

Как ранее сообщал МФД-ИнфоЦентр, ОАО "МГТС" обязуется 22 мая 2002 г. выкупить облигации 1-го транша по цене 106.84% от номинала у всех заинтересованных владельцев облигаций в объеме до 360 млн руб. МГТС также выплатит 22 мая 2002 г. пятый купон по облигациям 1-го транша в размере 13.04% годовых.

Вернуться к оглавлению
"Электросвязь" Кемеровской области ввела в эксплуатацию волоконно-оптическую линию "Кемерово-Новокузнецк"

Regions.ru, 16/01/02

ОАО "Электросвязь" Кемеровской области ввело в эксплуатацию волоконно-оптическую линию связи "Кемерово-Новокузнецк". Как сообщает ПолитСибРу, протяженность линии, которая проходит между крупными городами юга Кузбасса, составляет 350 километров. В каждом городе на линии установлено около 600 цифровых каналов. 

Объединение планирует ввести в эксплуатацию еще одну ВОЛС протяженностью 78 километров на севере Кемеровской области, которая будет представлять собой ответвление от транссибирской линии "Москва-Новосибирск-Хабаровск".

Вернуться к оглавлению
ОАО "Связьинформ" Астраханской области строит региональную сеть передачи данных

НАУФОР, 16/01/02

ОАО "Связьинформ" Астраханской создает областную сеть передачи данных, сообщает пресс-служба компании. Она позволит систематизировать информационные потоки и создаст базу для скорейшего внедрения новейших технологий в экономику области. Сеть строится с использованием оборудования компании Cisco Systems, базой для реализации проекта стала городская сеть АТМ. Новая сеть уже в ближайшее время позволит связистам реализовать несколько крупных региональных проектов.

Вернуться к оглавлению
В 2002 году возможность пользоваться телефоном получат более 2 тысяч жителей Мородовии
ИА "СТОЛИЦА С" (Саранск), 16/01/02

Более 55 миллионов рублей капитальных вложений осуществило в 2001 году ОАО <Связьинформ>. Благодаря этому на территории Мордовии было установлено свыше 7 тысяч телефонных аппаратов, в том числе на сельских телефонных сетях - почти 3 тысячи единиц. В текущем году предприятие приступит к реализации пятилетней программы развития средств связи в сельской местности. В течение года будут реконструированы и модернизированы АТС в девяти районах Мордовии. Таким образом, к концу года возможность пользоваться телефоном получат 2200 абонентов.

Вернуться к оглавлению
UFG повысила семь телеком-компаний до "покупать"

Рейтер, 17/01/02

Инвестиционная компания "Объединенная финансовая группа" (UFG) в среду повысила рекомендацию на акции семи телекоммуникационных операторов Уральского региона до "покупать" с "держать".

Семь компаний - Уралсвязьинформ, Курганэлектросвязь, Уралтелеком, Тюменьтелеком, Челябинсксвязьинформ, Хантымансийскокртелеком и Ямалэлектросвязь - будут объединены в единую компанию в рамках реструктуризации отрасли.

Все семь компаний входят в холдинг Связьинвест, который занимается реорганизацией десятков своих мелких компаний в семь надрегиональных операторов в надежде увеличить их капитализацию и привлечь стратегических партнеров.

По мнению аналитиков UFG, акции этих семи компаний дешевле бумаг конкурентов.

"(Акции) уральской объединенной компании будут размещены на РТС в первой половине 2002 года, и она станет первой региональной телекоммуникационной компанией, которая столкнется с бурным ростом ликвидности", - говорится в обзоре аналитиков UFG Ари Крела и Алексея Яковицкого.

Вернуться к оглавлению
РТС приостанавливает торги акциями ОАО "Южная телекоммуникационная компания" с 21 января

Прайм-тасс, 17/01/02

РТС приостанавливает торги акциями ОАО "Южная телекоммуникационная компания" /ЮТК, бывшее ОАО "Кубаньэлектросвязь" (KUBN)/ с 21 января в связи с завершением размещения выпуска обыкновенных и привилегированных акций общества, сообщает отдел листинга РТС со ссылкой на предоставленные в РТС документы эмитента.

Акции размещены среди акционеров ЮТК путем конвертации в них акций прежних выпусков номиналом 35,97 руб в 109 акций нового выпуска номиналом 0,33 руб. Торговля акциями ЮТК в РТС будет возобновлена после получения информации о регистрации отчетов об итогах выпусков акций общества Федеральной комиссией по рынку ценных бумаг.

Уставный капитал ОАО "Южная телекоммуникационная компания" составляет 506,1428625 млн руб. Крупным акционером компании является ОАО "Связьинвест", владеющее 38 проц акций эмитента.

Вернуться к оглавлению
"Брянсксвязьинформ" выкупит акции у акционеров, проголосовавших против присоединения ... 

Прайм-тасс, 17/01/02

ОАО "Брянсксвязьинформ" (BYCM) выкупит у акционеров, проголосовавших против реорганизации в форме присоединения к ОАО "Центральная телекоммуникационная компания" /"ЦентрТелеком"/ (ESMO) обыкновенные акции по цене 5,43 руб за акцию, привилегированные акции - по 6,16 руб /номинал акций 10 руб/. Об этом ПРАЙМ-ТАСС сообщили ПРАЙМ-ТАСС в "ЦентрТелекоме".

Внеочередное собрание акционеров "Брянсксвязьинформа" по вопросу реорганизации состоится 14 февраля, реестр акционеров общества - участников собрания будет закрыт по состоянию на 29 декабря 2001 г.

Акционеры рассмотрят вопросы утверждения договора о присоединении к "ЦентрТелекому" и передаточного акта, а также вопрос об участии общества в ассоциации операторов федеральной сети делового обслуживания "Искра".

Согласно проекту договора о присоединении и в соответствии с рекомендациями финансового консультанта по реорганизации - компании "ЛВ-Финанс", коэффициент обмена акций "Брянсксвязьинформа" на акции "ЦентрТелекома" составляет 4,41.

ОАО "Брянсксвязьинформ" образовано в 1994 г. Уставный капитал компании составляет 152,6294 млн руб и разделен на 11447205 обыкновенных и 3815735 привилегированных акций. Крупным акционером компании является ОАО "Связьинвест", владеющее 38 проц акций эмитента /50,67 проц - голосующих

Вернуться к оглавлению
"Яртелеком" выкупит акции у акционеров, проголосовавших против присоединения к "ЦентрТелекому" 

Прайм-тасс, 17/01/02

ОАО "Ярославские телекоммуникационные сети" /"Яртелеком"/ (YATK) выкупит у акционеров, проголосовавших против реорганизации в форме присоединения к ОАО "Центральная телекоммуникационная компания" /"ЦентрТелеком"/ (ESMO) обыкновенные акции по цене 24,19 руб за акцию, привилегированные акции - по 22,56 руб /номинал акций 20 руб/. Об этом ПРАЙМ-ТАСС сообщил представитель отдела ценных бумаг "Яртелекома" Александр Хохренко.

Внеочередное собрание акционеров "Яртелекома" по вопросу реорганизации состоится 18 февраля, реестр акционеров общества - участников собрания будет закрыт по состоянию на 3 января.

Акционеры рассмотрят вопросы утверждения договора о присоединении к "ЦентрТелекому" и передаточного акта, а также вопрос об участии общества в ассоциации операторов федеральной сети делового обслуживания "Искра".

Согласно проекту договора о присоединении и в соответствии с рекомендациями финансового консультанта по реорганизации - компании "ЛВ-Финанс", коэффициент обмена акций "Яртелекома" на акции "ЦентрТелекома" составляет 13,57.

ОАО "Яртелеком" создано в 1993 г. Уставный капитал компании составляет 216,0975 млн руб и разделен на 8103675 обыкновенных и 2701200 привилегированных акций. Основным акционером компании является ОАО "Связьинвест" - 38 проц.

Вернуться к оглавлению
Тверская "Электросвязь" выкупит акции у акционеров, проголосовавших против присоединения ... 

Прайм-тасс, 17/01/02

ОАО "Электросвязь" Тверской области (ESTV) выкупит у акционеров, проголосовавших против реорганизации в форме присоединения к ОАО "Центральная телекоммуникационная компания" /"ЦентрТелеком"/ (ESMO), обыкновенные акции по цене 647,01 руб за акцию, привилегированные акции - по 607,8 руб /номинал акций 1030 руб/. Об этом ПРАЙМ-ТАСС сообщил руководитель отдела ценных бумаг "Электросвязи" Тверской области Геннадий Горюнов.

Внеочередное собрание акционеров "Электросвязи" Тверской области по вопросу реорганизации состоится 19 февраля, реестр акционеров общества - участников собрания будет закрыт по состоянию на 4 января.

Акционеры рассмотрят вопросы утверждения договора о присоединении к "ЦентрТелекому" и передаточного акта, а также вопрос об участии общества в ассоциации операторов федеральной сети делового обслуживания "Искра".

Согласно проекту договора о присоединении и в соответствии с рекомендациями финансового консультанта по реорганизации - компании "ЛВ-Финанс", коэффициент обмена акций "Электросвязи" Тверской области на акции "ЦентрТелекома" составляет 496,4.

Уставный капитал ОАО "Электросвязь" Тверской области составляет 217,36502 млн руб и разделен на 158275 обыкновенных и 52759 привилегированных акций. Крупными акционерами компании являются ОАО "Связьинвест" и ЗАО "Банк Кредит Свисс Ферст Бостон Секьюритиз", владеющие соответственно 38 проц акций /50,67 проц голосующих акций/ и 19,16 проц /10,9 проц/ акций эмитента.
Вернуться к оглавлению
Компании

РТК-Лизинг поставит для Связьинвеста оборудование на $2,3 млн.

Интерфакс, 18/01/02

ОАО "РТК-Лизинг" в рамках соглашения о сотрудничестве с российским телекоммуникационным холдингом ОАО "Связьинвест" заключило сделки по приобретению оборудования на общую сумму $2,3 млн.

Как говорится в сообщении "РТК-Лизинг", оборудование будет поставлено трем предприятиям холдинга - ОАО "Уралтелеком" (РТС: URTC, URTCP) Свердловской области, ОАО "Электросвязь" Кемеровской области (РТС: ESKM, ESKMP), ОАО "Челябинсксвязьинформ" (РТС: SVIC, SVICP).

Соглашение между "РТК-Лизинг" и "Связьинвестом" было заключено ноябре 2001 года. Соглашение направлено на создание наиболее благоприятных условий для привлечения инвестиций в развитие сети связи РФ.

В настоящее время акционерами ОАО "РТК-Лизинг" являются негосударственный пенсионный фонд "Ростелеком-Гарантия" (РТС: RTKM, RTKMP) - 63% акций и российский оператор дальней связи ОАО "Ростелеком" - 27%, еще

10% акций находятся в распоряжении предприятия.

В сентябре текущего года акционеры "РТК-Лизинг" и консорциум компаний, возглавляемый инвестиционным банком "Гамма Групп", заключили соглашение, предусматривающее передачу консорциуму контрольного пакета акций "РТК-Лизинг".

Вернуться к оглавлению
Аналитика

Обзор фондового рынка

Ведомости, Борис Сафронов, 18/01/02

Оповестив о стабильности золотовалютных резервов в начале года (см. статью на стр. Б3) , Центробанк ослабил поводок, на котором он держит курс. Рубль тут же упал до 30,60 руб. /$. Рынок открылся на уровне 30,53 - 30,54. "Но с началом ЕТС банки убедились, что ЦБ не будет выставлять офер, и котировки моментально взлетели до 30,60 - 30,62", - говорит начальник отдела конверсионных операций Металлинвестбанка Сергей Романчук. Тогда, по словам начальника валютного управления БИН-банка Олега Харитонова, ЦБ выставил офер по 30,59, а затем опустил его до 30,58. "Так он сказал: "Всем сидеть здесь", и все сидят, - говорит Харитонов. - ЦБ ушел с рынка, но курс не стал расти - банки вверх не лезут". Дилеры ожидают, что теперь ЦБ будет держать доллар около 30,60. 

Индекс РТС вырос на 2,3% до 289,5 на хороших оборотах - $26,5 млн. Ведущий аналитик МДМ-банка Кирилл Тремасов говорит, что причиной роста стали вышедшие накануне оптимистичные финансовые отчеты за IV квартал американских корпораций. "У всех, кроме Intel, они оптимистичны, что создало позитивный настрой мировых площадок", - говорит аналитик банка "Зенит" Сергей Суверов. Как отмечает трейдер "ЦентрИнвест Секьюритиз" Александр Панков, покупать начали еще в среду вечером. Рост на западных рынках подтолкнул и наш. "Люди не увидели той коррекции, которую хотели, и стали закрывать короткие позиции", - говорит Панков. По его мнению, рынок смотрит вверх. Суверов ожидает продолжения открытия новых лимитов инвесторами, поэтому ценовые коррекции будут использоваться для покупок. Однако, по мнению Тремасова, о возобновлении роста пока говорить рано, в ближайшие недели вероятна консолидация на текущих уровнях. Эту точку зрения разделяет и трейдер ИА "Пролог" Алексей Новиков, по словам которого "быки" еще сильны, но их сила уже идет на убыль, а "медведи" еще недостаточно сильны. 

Сохраняется спрос на региональные "телекомы". "Их сильно забили в прошлом году плюс многие оказались недооцененными при конвертации", - говорит Панков. "ЦентрТелеком" подорожал на 14% , "Уралтелеком" - на 11,5% , "Уралсвязьинформ" - на 8,6% , "Тюменьтелеком" - на 6,2% на запредельном обороте в $2,6 млн. 

Рынок ОФЗ продолжает стагнировать, оборот - 258 млн руб. По словам замначальника одела дилинга ММБ Евгения Краева, активность сосредоточена в корпоративных и московских облигациях. "По Москве был хороший спрос, по всем бумагам", - говорит Краев. Оборот по ним больше, чем по отдельным ОФЗ. Из корпоративных бумаг Краев выделяет облигации МГТС (+25 пунктов). "21% годовых на четыре месяца - очень привлекательная ставка. Корпоративные бумаги с доходностью выше 21% покупаются как горячие пирожки", - говорит он.

Вернуться к оглавлению
Собственная информация холдинга ”Связьинвест” и материалы, полученные от объединямых им акционерных обществ

Основные события
ОАО «Связьинвест»

Интервью генерального директора В.Н. Яшина информационному агентству «Интерфакс» (18 января 2002 года)

«Ростелеком» должен стать оператором национального бизнеса, считает гендиректор «Связьинвеста»

1. Как бы Вы могли оценить предварительные итоги развития холдинга в прошедшем году? Какие из обозначенных целей удалось достичь в наибольшей степени? 

По предварительной оценке, за 2001 год зависимыми обществами электросвязи «Связьинвеста» оказано услуг на сумму 77,6 млрд. руб. Чистая прибыль будет на уровне 9 млрд. руб. 

Ввод телефонной емкости составит 1,9 млн. номеров (на 100 тысяч номеров больше, чем было запланировано), введено 6769,7 км цифровых линий передачи. Нашими компаниями освоено 22,1 млрд. руб. инвестиций в основной капитал.

Что касается достигнутых целей, то, прежде всего, стоит отметить удовлетворительный ход реорганизации холдинга – и формальное объединение операторов, и корпоративная реформа продвигаются согласно разработанным и утвержденным планам.

2. В связи с идущей реорганизацией холдинга «Связьинвест» будет ли сокращаться его доля в региональных компаниях?

Эти процессы не связаны напрямую. Что касается сути вопроса, то отказ государства от контроля совершенно неэффективен до завершения реформы предприятий электросвязи. Ее успех во многом зависит от наличия единой силы, которая сможет энергично и согласованно продвигать решения по всему блоку вопросов. Кроме того, в ближайшее время сложно ожидать формирования действенных регулирующих механизмов, которые смогут обеспечить государству достаточное влияние в отрасли без прямого акционерного контроля. 

Вопрос о целесообразности отказа государства от прямого акционерного контроля в межрегиональных компаниях будет решаться Правительством РФ позже. При этом должен быть учтен целый комплекс различных факторов – от экономической эффективности и перспектив развития телекоммуникаций до вопроса национальной безопасности и т.д.

3. Сохраниться ли целостность ОАО «Ростелеком»? Будет ли выход на конечного потребителя? Как будут складываться отношения с региональными компаниями?

«Ростелеком» должен стать оператором национального бизнеса. На уровне правительства уже не раз говорилось, что из компании, которая является монополистом, «Ростелеком» постепенно должен преобразоваться в транснационального оператора связи, представляющего широкий комплекс телекоммуникационных услуг на уровне мировых стандартов как операторам, то есть крупнооптовым потребителям, так и бизнес-клиентам. 

Прошедший в конце прошлого года совет директоров «Ростелекома» принял решение о реорганизации сети филиалов. Структура компании будет соответствовать новой структуре дочерних предприятий холдинга «Связьинвест»: в 2003 году в каждом из семи федеральных округов национальный оператор дальней связи будет представлен одним филиалом (сейчас их 24). Первый региональный филиал планируется создать уже в этом году в Центральном округе. В целом же пути дальнейшего развития «Ростелекома» будут сформулированы в разрабатываемой в настоящее время концепции. 

Что касается взаимоотношений с региональными компаниями, то можно сказать однозначно: техническая политика развития сетей электросвязи зависимых обществ «Связьинвеста» будет осуществляться с учетом интересов оператора междугородной и международной связи. Кроме того, создание в 2001 году единой операторской компании «РТКомм.РУ». позволяет консолидировать и оптимально использовать все возможности «Связьинвеста», «Ростелекома» и региональных операторов электросвязи в развитии рынка Интернет-услуг. 

4. Изменится ли роль и функции «Связьинвеста» после выпуска акций укрупненных компаний электросвязи? Ведь эти компании приобретут самостоятельную ценность, в свете которой акции «Связьинвеста» могут потерять свою привлекательность для инвесторов. 

«Связьинвест» продолжит ту же работу, что ведет и сейчас, - в качестве управляющей компании. Сокращение объектов управления позволит осуществлять более четкую координацию, глубокий анализ и разработку стратегии. Холдинговая компания будет обеспечивать централизованное управление развитием и эксплуатацией телекоммуникационной сети общего пользования, реализовывать роль государства в отрасли. 

Вопрос о возможности дополнительной эмиссии акций межрегиональных компаний остается открытым, так как государство пока не планирует выпуска дополнительных акций, а является лишь механизмом, расширяющим возможности для существующих акций. Рост их котировок, естественно, увеличит и стоимость «Связьинвеста», так как они составляют основу его активов. 

5. Будут ли укрупненные региональные компании выпускать АДР второго и третьего уровня? Когда? 

В настоящее время Aмериканские депозитарные расписки первого уровня выпущены на акции всех базовых компаний межрегиональных объединений. ADR первого уровня мы рассматриваем как первый серьезный шаг на рынок капитала. Однако очевидно, что рассчитывать на достижение качественных эффектов от вывода бумаг на международный фондовый рынок (а именно: повышения ликвидности, диверсификации акционерной базы и т.д.) можно при выпуске ADR второго уровня, т.е. при условии прохождения компаниями листинга на одной из американских фондовых бирж.

Для выпуска ADR второго или третьего уровней нашим компаниям необходимо соответствовать требованиям, предъявляемым биржами (в первую очередь это касается раскрытия информации и подготовки аудированной отчетности по международным стандартам бухучета). Эти моменты учитываются при проведении реформы корпоративного управления, которая проходит параллельно с формальным объединением операторов.

Говорить о перспективе выпуска ADR второго уровня можно применительно к середине следующего года. Соответственно не ранее конца 2003 года можно подойти к вопросу о выпуске АДР 3 уровня. 

6. По каким критериям партнером «Связьинвеста» был выбран J.P.Morgan?

Банк J.P.Morgan был выбран в качестве единого банка-депозитария по созданию и обслуживанию программ АДР на акции компаний холдинга в ходе тендера. К участию в тендере были приглашены все ведущие банки-депозитарии, работающие по программам АДР на акции российских эмитентов, в частности: The Bank of New York, J.P. Morgan и Deutsche Bank. .P.Morgan, были предложены наиболее выгодные условия сотрудничества. 

7. У «Связьинвеста» нет контрольного пакета одного из наиболее привлекательных активов округа «Центр» - компании МГТС. Какова позиция «Связьинвеста» в этом вопросе? Предпринимаются ли действия по приобретению контроля над московской телефонной компанией?

Проработка вопроса о возможности участия МГТС в объединении компаний Центра продолжается. Ключевым вопросом является сохранение «Связьинвестом» контроля над объединенной компанией, поэтому вероятность достижения договоренности по этому вопросу с акционерами МГТС далека от стопроцентной. 

Вместе с тем, привлекательность МГТС не стоит преувеличивать. По уровню технического развития компания занимает одно из последних мест (цифровизация 12% по сравнению с 26% в среднем по холдингу «Связьинвест»), а реконструкция ее сети требует гигантских затрат. Даже без МГТС межрегиональная компания Центра будет достаточно мощной и привлекательной (по выручке в 1,5 раз больше чем МГТС, по прибыли - в 1,7 раза, по числу линий - в 1,3 раза), поэтому сможет самостоятельно бороться за столичный рынок. 

8. Каковы перспективы вхождения в 7 укрупненных компаний остальных четырех РОЭС, в которых холдинг не имеет контрольного пакета, - «Комисвязь», Костромская ГТС, Псковская ГТС, а также региональных операторов, не входящих в «Связьинвест», - Татарстан, Башкирия и др.? Ест ли здесь какие-либо продвижения в переговорах?

Контрольные пакеты акций операторских компаний республик Башкирия, Татария, Тыва, Якутия были переданы администрациям этих субъектов федерации, поэтому принимать или не принимать участие в консолидации - воля руководства этих республик. 

Что касается неподконтрольных «Связьинвесту» компаний «Связь» республики Коми, Костромской и Псковской ГТС, то ведутся консультации о возможности их включения в объединенные группы. Считаю, что шансы на положительный исход дела есть. 

9. Какова позиция «Связьинвеста» относительно предложений Дж. Сороса по пакету акций «Масткома» и конвертации его в акции семи объединенных компаний или выпуска на этот пакет ГДР? А также остается ли актуальным вопрос о продаже второго пакета «Связьинвеста»?

В настоящее время проведение конвертации маловероятно, поскольку не закончена реформа отрасли, и межрегиональные компании еще не созданы. Для государства и «Связьинвеста» шаг означал бы потерю контроля в объединенных компаниях, что возможно при условии становления мощных и эффективных национальных операторов связи и дальнейшей либерализации телекоммуникационного рынка. 

Продажу пакета акций государства в «Связьинвесте» целесообразно провести после завершения всех реорганизационных мероприятий, то есть не ранее 2003-2004 г.г. Реформа обеспечит значительный рост капитализации наших компаний, и государство может рассчитывать на получение максимальной выгоды от сделки. 

10. Каким образом будут влиять на развитие предприятий холдинга последние решения правительства по тарифам на услуги связи?

11 октября 2001 года Правительство РФ приняло постановление «О совершенствовании механизма государственного регулирования тарифов на услуги связи». Документ предписывает Министерству по антимонопольной политике обеспечить в 2001-2002 году доведение размера тарифов на регулируемые услуги связи (кроме регулируемых услуг почтовой связи, сельской телефонной связи для населения и телеграфной связи) до уровня экономически обоснованных затрат с включением в них нормативной прибыли. Таким образом, уже в ближайшее время размеры тарифов должны приблизиться к себестоимости, которая по некоторым услугам сегодня на 20% выше действующих тарифов. Реализация тарифной реформы создаст условия, при которых традиционные операторы электросвязи смогут на равных конкурировать с альтернативными операторами.

Вернуться к оглавлению
ОАО «Уралсвязьинформ»

Пресс-релиз

29 января 2002 г. совет директоров рассмотрит вопросы выпуска дополнительных акций и облигаций

29 января состоится заседание совета директоров "Уралсвязьинформ", на котором будут рассмотрены следующие вопросы:

Увеличение уставного капитала, утверждение решений о выпуске и проспекта эмиссии обыкновенных и привилегированных акций;

Размещение облигаций ОАО "Уралсвязьинформ" и утверждение решений о выпуске.

Все вышеуказанные ценные бумаги будут размещены путем конвертации в них ценных бумаг присоединяемых к ОАО "Уралсвязьинформ" компаний ОАО «Уралтелеком» Свердловской области, ОАО «Связьинформ» Челябинской области, ОАО «Тюменьтелеком», ОАО «Электросвязь» Курганской области, ОАО «Хантымансийскокртелеком» и ОАО «Ямалэлектросвязь». 

После утверждения советом директоров, все необходимые документы будут направлены в ФКЦБ для государственной регистрации выпусков.

Пресс-служба, 18/01/02

Вернуться к оглавлению
ОАО «Электросвязь» Оренбургской области

Пресс-релиз

Оренбургэлектросвязь создает сеть передачи данных

Открытое акционерное общество «Электросвязь Оренбургской области» приступило к строительству областной мультипротокольной сети передачи данных. Этот уникальный проект предусматривает создание суперсовременной высокоскоростной мультисервисной сети, имеющей узлы доступа во всех районах области. Сеть создается на новейшем оборудовании американской фирмы “Cisco Systems” и на базе цифровых первичных каналов SDH.

Городская сеть в качестве транспортной магистрали будет использовать поток STM 1-4 и технологии АТМ и DPT. В качестве технологии доступа используется стек протоколов хDSL. Ввод в эксплуатацию сети позволит нам предоставлять потребителям следующие основные услуги: объединение локальных сетей на скоростях до 100 Mb/s, создание виртуальных корпоративных сетей заказчика с возможностью передачи разнородного трафика, высокоскоростной доступ к Интернет и к другим сетям и ресурсам, интеграция сети передачи данных и телефонной сети.

Строительство сети предусматривает два этапа. На первом этапе планируется ввести в эксплуатацию оборудование сети в городах Оренбурге, Орске, Новотроицке, Бузулуке, Бугуруслане, Ясном, Кувандыке, Сорочинске, Соль-Илецке и в райцентре Октябрьском. Оренбургэлектросвязь планирует в апреле текущего года запустить в эксплуатацию оборудование ОСПД. На втором этапе оборудование устанавливается в других райцентрах Оренбуржья. Окончание строительства областной сети передачи данных намечено на первое полугодие 2004 года.

Член Союза журналистов России Алексей Мясников,

пресс-служба, 18/01/02

Вернуться к оглавлению
ОАО «Связьинформ» Астраханской области

Пресс-релиз

Телекоммуникации Лиманского района Астраханской области выведены на новый уровень

Сооружение международного торгового порта в районе поселка Оля, расположенного в Лиманском районе Астраханской области, диктует необходимость развертывания там высокотехнологичных телекоммуникаций уже сейчас, на этапе проведения строительных работ. Значимость проекта для Астраханской области и всей России была учтена региональным традиционным оператором связи ОАО «Связьинформ» в процессе работы над расширением и модернизацией телефонных сетей.

16 января в поселке Лиман ОАО «Связьинформ» открыло новую телефонную станцию на 2688 номеров. Одновременно с этим был введен в строй выносной концентратор от лиманской станции на 1024 номера в поселке Оля. 

Новая станция заменила старую, координатного типа, работавшую в Лимане с 1981 года. За двадцать лет ее оборудование износилось и морально устарело, оно занимало значительную площадь и требовало постоянного обслуживания большим штатом техперсонала. После переключения абонентов со старой станции на новую местная телефонная сеть получит возможность расширения еще на 2500 номеров.

Перед монтажом АТС компания провела большую работу по приведению сетей Лиманского узла связи в соответствие типу нового станционного оборудования. Были реконструированы межстанционные связи, отремонтировано кабельное хозяйство в селах Лиман и Оля, проложены новые кабели для распараллеливания абонентов. В районе не осталось аналоговых систем передачи.

В новой станции использовано оборудование екатеринбургского завода «ИскраУралТЕЛ» типа SI2000. Эта цифровая телекоммуникационная система способна предоставлять современные услуги связи, работая в одной сети с устаревшими декадно-шаговыми и координатными АТС, имеет малое энергопотребление. Как все современные станции, SI2000 обеспечивает функции управления и технического обслуживания, которые позволяют контролировать работу системы, абонировать и аннулировать телекоммуникационные услуги, добавлять и изменять характеристики маршрутизации, выполнять измерения и сбор статистических данных по отдельным частям системы и т. п.

Станция уже включена в сеть, и все пользователи, включая службы, занятые на строительстве и обслуживании порта, получили качественную местную, междугородную и международную связь, а также имеют доступ к целому комплексу дополнительных услуг, в числе которых переадресация вызова, уведомление о входящем звонке, конференц-связь и многое другое.

Отдел по раскрытию информации, 17/01/02

Вернуться к оглавлению
Астраханьсвязьинформ планирует удвоить объем капвложений в текущем году

В 2001 году прирост телефонной емкости городских телефонных сетей ОАО «Связьинформ» Астраханской области составил 11 588 номеров. На сельских телефонных сетях количество портов увеличилось на 1340.

Реконструировались внутризоновые каналы связи, за счет новой станции в Лимане введено дополнительно 30 каналов связи с областным центром. Проведены 25 километров ВОЛС на направлении Астрахань-Камызяк. В порядке модернизации линий межстанционных связей было проложено 10 километров ВОЛС в Ахтубинском районе. Количество магистральных цифровых каналов связи было увеличено в прошлом году на 30. В первом полугодии 2002 намечается ввод еще 180 цифровых каналов, в том числе 90 каналов на Москву.

В целом число абонентов в области в 2001 году увеличилось на 9 815.

Объем капитальных вложений Астраханьсвязьинформа в 2001 году составил 51,09 миллиона рублей, что на 14 % больше, чем в 2000 году. Введено основных фондов на сумму 59,8 миллионов рублей с превышением плана на 25,4 %. На 2002 год астраханские связисты запланировали довести объемы капитальных вложений до 102,58 миллионов рублей, им предстоит ввести телефонную емкость на 30 300 номеров, в том числе по ГТС – 29 544 номера и по СТС – 1356 номеров.

По предварительным оценкам доход ОАО «Связьинформ» Астраханской области в 2001 году составил 416, 035 миллионов рублей.
Отдел по раскрытию информации, 18/01/)2

Вернуться к оглавлению
Другие новости

ОАО «Связь» Республики Коми

Пресс-релиз

В январе 2002 года акционерное общество «Связь» Республики Коми совместно с Коми отделением Западно-Уральского банка Сбербанка России начали реализацию программы «Народный телефон», которая представляет собой целевое кредитование на оплату услуг по установке телефона. 

Усилиями ОАО «Связь» в Республике Коми создана современная телекоммуникационная инфраструктура. И благодаря проекту «Народный телефон» у жителей республики появляется не только техническая, но и финансовая возможность установки телефона.

В рамках этой программы кредитуется не только стоимость установки телефона, но и стоимость дополнительных работ по строительству недостающих линий связи. Кредит предоставляется сроком до пяти лет под 21% годовых. Максимальный ежемесячный платеж составит всего около 180 рублей в месяц.

Кредит могут получить граждане Российской Федерации в возрасте от 18 до 70 лет, зарегистрированные по месту постоянного проживания или являющиеся владельцами жилого помещения. 

Для удобства клиентов документы на предоставление кредита и заявление на установку телефона можно оформить как в отделениях Сбербанка, так и в абонентских отделах филиалов ОАО «Связь». Срок рассмотрения документов – 3 недели. 

Акционерное общество «Связь» и раньше предоставляло клиентам возможность установки телефона в рассрочку сроком до года. А новый кредит поможет сделать установку телефона еще менее обременительной для семейного бюджета.

Отдел по связям с общественностью, 18/01/02

Вернуться к оглавлению
Публикации в местных СМИ

ОАО «Уралсвязьинформ»

С января платим больше? 

"АиФ. Прикамье", №3, янв. 2002

Плата за услуги связи подскочила с начала года во всем уральском регионе. Не минула чаша сия и пермяков. С 1 января цена одной минуты разговора поднялась с 12 до 16 копеек. В месяц абонентская плата за телефон составит 80 рублей. С повременной оплатой – 72 рубля. Чуть меньше заплатят владельцы спаренного телефона – 64 рубля.

За пользование радиоточкой придется также заплатить побольше. Цена поднялась с 12 рублей 60 копеек до 15 рублей.

Пресс-служба, 17/01/02

Вернуться к оглавлению
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