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Госорганы

МАП одобрил слияние дальневосточных предприятий связи

Ведомости, 26/12/01

Вчера Министерство по антимонопольной политике (МАП) удовлетворило ходатайство ОАО "Дальсвязь" (бывшей "Электросвязи" Приморского края) о присоединении к нему шести операторов связи Дальневосточного региона, происходящего в рамках реформы холдинга "Связьинвест". Это первое из семи слияний региональных "электросвязей" в укрупненные "Телекомы", получившее одобрение МАПа. "Дальсвязь" обязалась присоединять к своим сетям других операторов на сопоставимых технических условиях, не допускать возникновения или усиления доминирующего положения группы лиц "Дальсвязи" на нерегулируемых товарных рынках, а также не допускать дискриминирующих условий взаимодействия с другими операторами связи.

Вернуться к оглавлению
Рынок мобильной связи

МСС разрешили обновление

Павел Нефедов, Ведомости, 26/12/01

Компания "Московская Сотовая Связь" получила разрешение Минсвязи на внедрение и коммерческое использование сети новейшего стандарта IMT-MC. В результате самая отсталая в технологическом плане московская сотовая сеть может превратиться в наиболее передовую. Специалисты гадают лишь о том, не опоздает ли компания к разделу столичного рынка. 

Сеть компании "Московская Сотовая Связь" (МСС) работает в частотном диапазоне 450 МГц. Это позволяет покрывать значительные территории с меньшими затратами по сравнению с стандартами GSM-900 и GSM-1800, поскольку требуется меньше базовых станций. Однако МСС работает в устаревшем аналоговом стандарте NMT-450, который признан бесперспективным и уже не привлекает новых абонентов. В таком же положении находятся еще 60 российских операторов связи NMT-450, входящих в федеральную сеть "Сотел", в том числе питерская "Дельта Телеком". Предполагается, что все они будут "цифровизоваться" по единому пути. 

Еще в прошлом году МСС предполагала внедрить на частоте 450 МГц популярный в России стандарт GSM. Однако скоро выяснилось, что никто из мировых производителей сетевого оборудования не готов разрабатывать технологию GSM-400 специально для МСС, а от других операторов заявок не поступало. Тогда МСС обратилась к стандарту CDMA-400, который в официальных документах именуется на европейский манер - IMT-MC. 

В середине 2001 г. Минсвязи издало специальный приказ, которым предписывало МСС совместно с НИИ радио до конца года провести исследования на предмет выбора IMT-MC в качестве новой технологии. Судя по всему, исследования прошли успешно, и госкомиссия по радиочастотам (ГКРЧ) одобрила такой путь модернизации сети NMT-450. 

Первая в мире действующая сеть IMT-MC недавно появилась в Румынии. Ее запуск под маркой Zapp состоялся буквально три недели назад в присутствии премьер-министра. Как рассказали в компании Lucent (это единственный поставщик оборудования для IMT-MC), представители МСС и "Дельты" вернулись с этого мероприятия под большим впечатлением. Сеть Zapp реализует многие идеи сотовой связи третьего поколения (3G), например скоростную передачу данных и средства общения типа популярной компьютерной системы ICQ. 

В МСС полагают, что для строительства новой сети им не потребуется новой лицензии. "У нас есть лицензия, и мы на основе решения ГКРЧ просто модернизируем свою сеть новой техникой. Мы действуем в рамках своих частот, в рамках своей лицензии", - заявил заместитель генерального директора МСС Михаил Косинов. Впрочем, по данным пресс-службы Минсвязи, получать новую лицензию все же придется. 

Теперь МСС предстоит найти $100 млн, необходимых для строительства полноценной сети. Источники финансирования пока не ясны и будут обсуждаться в ближайшее время. Косинов указал, что новая сеть будет запущена в 2002 г. По мнению аналитиков сотовой связи, для компании это последний шанс завоевать заметную долю рынка. 

Аналитик Альфа-банка Андрей Богданов полагает, что московский сотовый рынок будет расти еще не более полутора лет. "И он будет расти за счет таких абонентов, которые уже не позволят кардинально изменить финансовое состояние компании", - говорит Богданов. Наиболее состоятельные категории абонентов давно разобраны другими операторами. А для новых абонентов цена телефонов IMT-MC может оказаться слишком высокой. По данным специалистов, их выбор будет невелик и стоить они будут около $200. Та же Zapp пока предлагает телефоны лишь одного производителя, Huyndai. 

Несмотря на технологические преимущества сети IMT-MC, она будет неизбежно проигрывать GSM с точки зрения роуминга. Лишь после того как вслед за МСС и "Дельтой" на IMT-MC перейдут все участники российской ассоциации "Сотел", с телефонами новой сети можно будет хоть где-то путешествовать. 

Вернуться к оглавлению
Хотят ли в МТС войны?

Время новостей, Виктор Матвеев, Роман Дорохов, 26/12/01

Оператор сотовой связи стандарта GSM "Мобильные телесистемы" (МТС) серьезно снизил цены своих услуг в Санкт-Петербурге и сделал разговоры внутри своей питерской сети практически бесплатными. Конкуренты из "Северо-Западного GSM" (торговая марка "МегаФон") считают, что москвичи развязали настоящую ценовую войну, но отказываются следовать примеру МТС. Аналитики по-разному оценивают перспективы противостояния двух операторов. 

До выхода МТС на питерский рынок, состоявшегося две недели назад, "Северо-Западный GSM" был монополистом GSM-связи на северо-западе России. Питерский оператор основательно подготовился к появлению москвичей и загодя обновил линейку тарифов, вызвав бум на местном рынке мобильной связи. При запуске питерского сегмента своей сети МТС поначалу предпочла не демпинговать. Но вчера компания объявила о решении в течение всего следующего года брать с абонентов по 1 центу в минуту за исходящие звонки на другие трубки МТС, физически находящиеся в Санкт-Петербурге. Снижена и стоимость звонков на телефоны других операторов, как мобильных, так и традиционных. 

"Это попытка навязать нам ценовую войну, -- заявил газете "Время новостей" директор по маркетингу "Северо-Западного GSM" Константин Сухин. -- МТС пошла вразрез с неоднократными предварительными заявлениями ее руководства о том, что конкурировать будет на уровне сервиса и качества связи, а не заниматься ценовыми войнами". Он считает, что действия МТС вызваны неудовлетворенностью в темпах подключения новых абонентов: сейчас МТС ежедневно продает 1 тыс. контрактов, а "Северо-Западный GSM" -- 5,5 тыс. По его словам, абонентская база "МегаФона" на северо-западе составляет 690 тыс. абонентов. А у МТС, по данным самой компании, -- более 21 тыс. 

"Мы заявляли о намерении подключить 30 тыс. абонентов в Питере до нового года, и мы удовлетворены темпами роста клиентской базы", -- сказала пресс-секретарь МТС Ева Прокофьева. По ее словам, новая инициатива лежит в русле стратегии МТС, направленной на "создание максимальной комфортности внутри сети". Теперь в МТС ждут оживления рынка на северо-западе и притока новых абонентов, заявила г-жа Прокофьева. 

"Мы не станем ввязываться в ценовые войны, а будем конкурировать за счет качества нашей сети: у нас 280 базовых станций, а у МТС -- 130", -- уверяет г-н Сухин. 

Когда "МегаФон" месяц назад вышел на рынок Москвы, он сразу включил в два тарифных плана бесплатный трафик внутри своей сети. Но эти тарифы требуют ежемесячной абонентской платы в размере 6 или 18 долл., и действуют они до марта -- а потому никто из москвичей не счел такой шаг демпингом. Тогда как в самых экономичных питерских тарифных планах МТС абонентская плата составляет всего 2 долл. 

Аналитики расходятся в оценке инициатив МТС и их последствий. Вице-президент ИК "Ренессанс-Капитал" Андрей Брагинский считает, что МТС поступает правильно. По его оценкам, пик продаж на рынке сотовой связи в Питере придется на следующий год, и новые тарифы МТС позволят компании занять свое место под северным солнцем. А Антон Погребинский из J'son and Partners полагает, что маркетинговая инициатива на этом этапе вряд ли сильно поможет МТС -- клиентская база компании в Санкт-Петербурге еще мала, и абоненты будут чаще звонить на телефоны других операторов. 

Вернуться к оглавлению
МТС будет стоить 1 цент

КоммерсантЪ, Сергей Коляда, 26/12/01

Состоявшееся вчера обновление линейки тарифных планов санкт-петербургского отделения МТС принесло неожиданный сюрприз. Компания снизила стоимость исходящих звонков внутри своей сети до одного цента без учета НДС. Эксперты убеждены, что этот шаг МТС -- прямой ответ на маркетинговую политику нового московского GSM-оператора "Соник Дуо", родственного петербургскому "Северо-Западному GSM". 

Вчера компания "Телеком XXI", владеющая лицензией GSM на Северо-Западный регион, полностью принадлежащая московскому GSM-оператору "Мобильные телесистемы" (МТС) и работающая под его маркой, объявила о снижении цен на исходящие звонки в ряде своих тарифных планов. Причем настоящей сенсацией стали цены на звонки с мобильного на мобильный -- в течение всего следующего года они будут стоить $0,01 без учета налогов (за исключением престижного тарифа МТС "Эксклюзив", в котором бесплатны даже местные разговоры). Для сравнения: минимальная стоимость исходящего звонка ночью в конкурирующей петербургской сети компании "Северо-Западный GSM" составляет 6 центов без учета НДС. Пресс-секретарь МТС Ева Прокофьева отмечает, что новая маркетинговая программа рассчитана на перевыполнение плана по привлечению новых подписчиков: "До конца 2001 года мы собирались привлечь в Санкт-Петербурге до 30 тыс. абонентов. Теперь, возможно, этот прогноз будет перекрыт". Пресс-секретарь "Северо-Западного GSM" Мария Гаврилова не считает, что инициатива МТС угрожает их монопольному положению в регионе (по состоянию на 25 декабря у компании было больше 687 тыс. абонентов). "Сеть МТС в Санкт-Петербурге работает не так давно и по качеству покрытия уступает 'Северо-Западному GSM', -- отметила госпожа Гаврилова, -- поэтому снижение цен, по-видимому, является наиболее простым способом привлечения абонентов. Тем не менее уже в январе следующего года мы представим ряд новых предложений для наших абонентов". Действительно, МТС начала массовое привлечение санкт-петербургских абонентов 11 декабря этого года, имея 130 базовых станций (до конца года, по словам Евы Прокофьевой, в Северо-Западном регионе будет установлено всего 204 базовые станции МТС), а "Северо-Западный GSM" на сегодня имеет более 500 базовых станций в зоне действия лицензии. 

Интересно, что МТС стала вторым GSM-оператором в России, предложившим практически бесплатные исходящие звонки. Сеть "Мегафон", запущенная в конце ноября в Москве компанией "Соник Дуо" (она имеет общего с "Северо-Западным GSM" хозяина -- санкт-петербургский холдинг "Телекоминвест"), до 1 марта предлагает неограниченное количество исходящих звонков на свои мобильные номера за абонентскую плату. Марина Белашева, пресс-секретарь ЗАО "Соник Дуо", полагает, что прогноз ее компании -- привлечь 30 тыс. абонентов до конца этого года -- должен быть выполнен. Михаил Умаров, пресс-секретарь компании "Вымпелком" (сеть "Би Лайн"), говорит, что новые расценки МТС в Санкт-Петербурге -- это ответ на тарифы "Мегафона" в Москве. В то же время бесплатные звонки внутри сети -- давно не новость для стран, где велико количество владельцев трубок и развивается конкуренция между GSM-операторами. Бесплатные звонки, например, применил оператор Orange, выходивший на британский рынок четвертым. 
Вернуться к оглавлению
Собственная информация холдинга ”Связьинвест” и объединямых им акционерных обществ

ОАО «Связь» Республики Коми
Пресс-релиз

О начале эфирного вещания радиостанции «Мелодия» в Республике Коми

К Новому году ОАО «Связь» Республики Коми подготовило настоящий подарок для радиослушателей. 25 декабря в пяти городах республики: Воркуте, Вуктыле, Инте, Усинске, Ухте, - начнет вещание еще одна эфирная радиостанция - «Мелодия». 

Для вещания радиостанции «Мелодия» Радиочастотный центр Республики Коми выдал ОАО «Связь» разрешение на использование радиочастот для опытной эксплуатации радиовещательных передатчиков в городах Воркута (71,93 МГц), Вуктыл (69,17 МГц), Инта (71,18 МГц), Усинск (71,93 МГц), Ухта (69,38 МГц). В новом 2002-м году к этим городам добавятся Печора и Сыктывкар.

Телерадиокомпания «Парма», созданная при участии ОАО «Связь» Республики Коми, имеет лицензию на право вещания на этих частотах. Компания будет арендовать у акционерного общества передатчики и заниматься размещением своих программ в сетке вещания радиостанции «Мелодия». 

Акционерное общество «Связь» Республики Коми поздравляет всех любителей радио с наступающим Новым годом. Надеемся, что выход в предновогодний эфир радиостанции «Мелодия» подарит жителям республики хорошее настроение и ожидание настоящего праздника.
Отдел по связям с общественностью, 25/12/01

Вернуться к оглавлению
Пресс-релиз

Об изменении тарифов на услуги электросвязи

1 января 2002 года изменяются тарифы на некоторые услуги электросвязи, регулируемые Министерством Российской Федерации по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства (МАП РФ).

Тарифы на услуги междугородной связи возрастут для бюджетных организаций на 10 процентов при междугородном соединении по магистральным каналам (по России) и на 20 процентов при соединении по внутризоновым каналам (по Республике Коми).

В городах, райцентрах и поселках городского типа для корпоративных пользователей мини-АТС плата за абонентскую линию, посредством которой мини-АТС подключена к сети общего пользования, возрастет со 128 рублей до 261 рубля в месяц; на селе – со 123 рублей также до 261 рубля. При этом ранее взимаемая плата за каждый внутренний номер, подключенный к мини-АТС, отменяется. Кроме того, теперь учтена возможность установки мини-АТС у населения. Ранее эта услуга для населения отсутствовала. Для населения этот тариф составит 162 рубля для городских абонентов, абонентов райцентров и поселков городского типа; для сельских – 144 рубля.

Изменится и абонентская плата для абонентов сельской телефонной сети. Она возрастет с 60 до 80 рублей. Соответственно изменится и абонентская плата для сельских абонентов, использующих спаренную схему включения и телефон коллективного пользования. При спаренной схеме абонентская плата возрастет с 48 рублей до 64 рублей; плата за телефон коллективного пользования возрастет со 120 рублей до 160 рублей.

Тарифы для абонентов городской телефонной сети остались без изменений.

Отдел по связям с общественностью, 25/12/01

Вернуться к оглавлению
ОАО «Связьинформ» Астраханской области

Пресс-релиз

Астраханьсвязьинформ создает региональную сеть передачи данных

В настоящее время астраханский Связьинформ занимается формированием областной сети передачи данных. Она позволит систематизировать информационные потоки и создаст базу для скорейшего внедрения новейших технологий в экономику области. Сеть строится с использованием оборудования компании Cisco Systems, базой для реализации проекта стала городская сеть АТМ.

Новая сеть уже в ближайшее время позволит связистам реализовать несколько крупных региональных проектов. Сейчас идут работы по созданию корпоративной телекоммуникационной сети отделения Пенсионного Фонда России по Астраханской области. Проблема последней мили в райцентрах решается за счет использования технологии xDSL. Наряду с остальными пользователями филиалы Фонда подключаются к серверам доступа в районных узлах связи по схеме “звезда”. Обмен данными осуществляется по выделенным линиям, обеспечивающим скорость передачи данных 6 Kbit–1 Mbit/s. По каналам Е1 (2 Mbit/s) происходит связь с областным центром, где цифровые потоки от районных филиалов через общегородскую сеть АТМ поступают на центральный коммутатор отделения Пенсионного Фонда.

На основе областной сети передачи данных будет также создаваться единая университетская телекоммуникационная сеть, в которую войдут ведущие вузы области. Уже сегодня эксплуатируется оптоволоконный канал (2 Mbit/s), соединяющий городской АТМ-коммутатор с локальной сетью Астраханского государственного технического университета. Благодаря использованию этого канала стало возможным проведение нынешней осенью телеконференции с Москвой и Финляндией во время IV Международной научно-методической конференции «Новые информационные технологии в региональной инфраструктуре и образовании». В настоящее время строится оптоволоконный “мост” между городской и локальной сетью Астраханского государственного педагогического университета. Аналогичные проекты разрабатываются для Астраханской медицинской академии и областной библиотеки им. Крупской.

Открываются перспективы и перед потенциальными пользователями Интернета, живущими в сельской местности. Новшество в несколько раз увеличит пропускную способность существующих линий. Первые модемные пулы уже работают в районах области. Ранее, чтобы “пробиться” к провайдеру, абоненту необходимо было дозваниваться по междугородной связи до областного центра. Большое время соединения и низкая скорость обмена информацией делали Интернет практически недоступным для сельчан. Теперь же, благодаря созданию областной сети передачи данных, пользователь, проживающий в любом уголке Астраханской области, сможет сразу выйти во всемирную сеть, позвонив по местному номеру.
Отдел по раскрытию информации, 25/12/01

Вернуться к оглавлению
Пресс-релиз

Астраханский Связьинформ намерен отрегулировать взаимоотношения с региональной телерадиокомпанией 

В профессиональной среде известно, что согласно “Правилам технической эксплуатации сетей проводного вещания”, утвержденным Минсвязи РФ и “Правилам оказания услуг проводного вещания (радиофикации)”, утвержденных Правительством РФ, между редакциями местного вещания и предприятиями связи должны существовать договорные отношения, предусматривающие оплату коммерческой эксплуатации сетей. То же самое предусмотрено и законом РФ “О средствах массовой информации”.

Тем не менее, в настоящее время практически повсеместно эти нормы не соблюдаются. Договоры между предприятиями связи и вещающими компаниями отсутствуют, и каналы используются последними для передачи заказной и рекламной информации без оплаты.

Несколько лет назад астраханский Связьинформ задался целью привести на своей территории существующее положение вещей в соответствие с вышеупомянутыми нормативными документами, да и попросту с понятиями цивилизованного рынка. Безвозмездно предоставлять свою собственность “чужому дяде” для зарабатывания денег сегодня вроде бы даже неловко. К тому же поступления от этого были бы отнюдь не лишними при поддержании тех же сетей радиовещания. Однако все попытки руководства Связьинформа заключить мирным путем соответствующий договор с Астраханской государственной телерадиовещательной компанией «Лотос» оказались тщетными.

В конце октября текущего года связисты предприняли беспрецедентный шаг: прекратили на два дня трансляцию радиопередачи «Говорит Астрахань». Следствием таких действий явилось исковое заявление, поданное в арбитражный суд Астраханской области компанией «Лотос» в отношении Связьинформа о признании незаконными и подрывающими деловую репутацию истца действий по прерыванию радиопередач. Суд вынес решение в иске АГТРК «Лотос» отказать.

Руководство Астраханьсвязьинформа расценивает этот факт как первый, промежуточный успех в разрешении проблемы, носящей принципиальный характер.

Отдел по раскрытию информации, 26/12/01

Вернуться к оглавлению
ОАО «Электросвязь» Владимирской области

Пресс-релиз

Назначена дата проведения внеочередного собрания акционеров 

21 декабря 2001 года состоялся Совет директоров ОАО «Электросвязь» Владимирской области, определивший повестку и дату проведения внеочередного общего собрания акционеров.

Одним из пунктов повестки дня внеочередного общего собрания акционеров значится вопрос «О реорганизации Открытого Акционерного Общества «Электросвязь» Владимирской области в форме присоединения к Открытому Акционерному Обществу «Центральная телекоммуникационная компания». Утверждение договора о присоединении ОАО «Электросвязь» Владимирской области к ОАО «ЦентрТелеком». Утверждение передаточного акта».

Внеочередное общее собрание акционеров ОАО «Электросвязь» Владимирской области состоится 14 февраля 2002 года.

Пресс-секретарь генерального директора

М.Е. Брагина, 25/12/01

Вернуться к оглавлению
Пресс-релиз

Муромскому ФОАО «Электросвязь» Владимирской области 100 лет

26 декабря Муромский филиал ОАО «Электросвязь» Владимирской области отметит 100 - летие со дня открытия первой городской телефонной станции.

Первый телефон в г. Муроме появился в 1888 году, а к 1890 году их число уже увеличилось до 15. Бесконтрольный рост частных телефонных сообщений не мог не беспокоить руководителей города и общественность, поэтому 25 апреля 1900 года Муромским Городским Главой на имя начальника Главного Управления Почт и Телефонов было направлено письмо, в котором содержалась просьба разрешить предоставление городу Мурому устройство телефонной сети с центральной станцией. После получения такого разрешения, местное городское общественное самоуправление выступило учредителем МуромскойГТС, и 31 января 1901 года прошло первое собрание граждан, желающих участвовать в данном проекте. На нем была избрана «телефонная комиссия», составлены списки будущих абонентов и определен размер взноса – по 50 рублей с участника. По тем временам это была большая сумма, поэтому первыми 100 абонентами Муромской городской телефонной сети стали деловые богатые люди, которые могли себе эту роскошь позволить.

Первая телефонная станция г. Мурома была размещена во втором этаже специально надстроенного здания пожарного депо. В городе было проложено 4 магистральных воздушных линии протяженностью 18 верст. Первая телефонная сеть была однопроводной и представляла собой подвешенную бронзовую проволоку толщиной 1,2 мм., общей протяженностью 88 верст.

21 декабря 1901 года по акту была принята в эксплуатацию станция, а 25 декабря – телефонные линии. Торжественный пуск Муромской городской телефонной сети состоялся 26 декабря 1901 года. Первыми штатными сотрудниками Муромской ГТС стали 4 телефонистки и 2 монтера, отобранные по конкурсу.

С тех пор прошло 100 лет, и сегодня в состав Муромского ФОАО «Электросвязь» Владимирской области входят 7 участков, где работают 316 человек. В Муроме действуют 9 АТС общей монтированной емкостью почти 24 тысячи номеров, в Муромском районе -18 АТС, монтированная емкость которых составляет 1950 номеров. В 1998 году в Муромском ФОАО был организован узел Интернет. В настоящее время в Муроме открыто 9 линий для коммутируемого доступа, 5 абонентов работают по выделенным линиям. В составе узла имеется свой почтовый сервер, количество интернет-абонентов приближается к 100.
Пресс-секретарь генерального директора

М.Е. Брагина, 25/12/01

Вернуться к оглавлению
ОАО «Тулателеком»

Пресс-релиз

О заседании Совета директоров
20 декабря 2001 года в г. Москва состоялось заседание Совета директоров ОАО «Тулателеком», на котором принято решение о целесообразности проведения реорганизации Общества в форме присоединения к ОАО «ЦентрТелеком». Внеочередное общее собрание акционеров Общества по этому вопросу намечено на 11 февраля 2002 года.

Пресс-служба, 25/12/01

Вернуться к оглавлению
ОАО «Уралсвязьинформ»

Пресс-релиз

В числе лучших менеджеров России

Ассоциация менеджеров России совместно с Издательским домом "КоммерсантЪ" завершила проект "1000 самых профессиональных менеджеров России". В отличие от других, этот рейтинг оценивал профессиональные качества руководителей, а не сами компании. В числе лауреатов рейтинга генеральный директор ОАО «Уралсвязьинформ» В.И. РЫБАКИН.

По оценке исполнительного директора Ассоциации менеджеров России Сергея Литовченко, «новый класс менеджеров - едва ли не лучшее, что появилось в стране за годы реформ. Именно менеджеры способны решить три важнейших задачи: обеспечить политическую стабильность, экономический прогресс, а также формирование и воспроизводство новых социально ответственных элит». 

События уходящего 2001 года подтверждают правомерность истины: профессионализм менеджера – успех предприятия. ОАО «Уралсвязьинформ» названо лауреатом конкурса Минсвязи России в области качества производства средств связи и предоставления услуг связи в номинации «Оператор подвижной связи». Международное рейтинговое агентство Fitch повысило долгосрочный кредитный рейтинг «Уралсвязьинформа» с «В-» до «В» и подтвердило краткосрочный рейтинг «В». В.И.Рыбакину доверено руководить работой по объединению операторов связи Уральского региона. Избиратели округа от г.Кунгура второй раз оказали Владимиру Ильичу доверие на выборах в Законодательное собрание Пермской области. Профессиональные качества генерального директора ОАО «Уралсвязьинформ» отмечены дипломами лауреата VIII Всероссийского конкурса «Карьера-2001», «Лучший менеджер России» Российской общественной комиссии по присуждению национальной общественной премии имени Петра Великого. Редакционный совет журнала «Connect! Мир связи” ввел В.И. Рыбакина в свой состав, учитывая опыт предприятия и его вклад в развитие телекоммуникационной отрасли.

Личные успехи В.И.Рыбакина, переплетаясь с профессиональ-ными достижениями, помогают отрасли связи Прикамья выходить на новые технические рубежи.
Пресс-служба, 25/12/01

Вернуться к оглавлению
ОАО «Электросвязь» Вологодской области

Пресс-релиз

Вологжане в числе 1000 самых профессиональных менеджеров России

Генеральный директор ОАО «Электросвязь» Вологодской области вошёл в список тысячи самых профессиональных менеджеров России (Топ-1000).

Рейтинг составлен Ассоциацией менеджеров России совместно с Издательским домом «КоммерсантЪ». Отличительными чертами рейтинга явилось: комплексность подхода к определению профессионализма; участие широких кругов деловой общественности (как экспертов, так и руководителей компаний) в определении критериев оценки профессионализма; учёт отраслевой и региональной специфики. В работе над рейтингом приняло участие около 120 экспертов ( представителей профильных государственных учреждений, региональных администраций, некоммерческих региональных и деловых ассоциаций, ведущих инвестиционных компаний и банков, консалтинговых фирм, рейтинговых и информационных агентств, экономических и деловых средств массовой информации.

Для включения менеджера в первоначальный список кандидатов было необходимо, чтобы возглавляемая им компания являлась одной из крупнейших (входила в квоту) по объёму производства или оказания услуг. В качестве индикатора общественного интереса к работе того или иного менеджера использовался индекс цитируемости менеджера в российских печатных СМИ.

Генеральный директор ОАО «Электросвязь» Вологодской области Сергей Иванович Федорин вошёл в группу «В» рейтинга Топ-1000. Наивысшие баллы им набраны в категориях «инновационная эффективность» и «социальная эффективность».

Подробней о рейтинге Топ-1000 см. на сайте www.amr.ru.

Служба общественных связей

Александр Стригин,26/12/01 

Вернуться к оглавлению
ОАО «Челябинсксвязьинформ»

Пресс-релиз

Генеральный директор ОАО “Челябинсксвязьинформ” в списке самых профессиональных менеджеров россии 

В середине декабря 2001 года были подведены итоги проекта «Тысяча самых профессиональных менеджеров России», который проводил издательский дом “Коммерсантъ” совместно с Ассоциацией менеджеров России. Анатолий Яковлевич Уфимкин, генеральный директор компании «Челябинсксвязьинформ», вошел в рейтинг «1000 самых профессиональных менеджеров России (группа А)». 

Для участия в составлении рейтинга были приглашены 400 независимых экспертов, которые оценивали кандидатов по семи критериям эффективности: личностной, финансовой, коммерческой, инновационной, коммуникативной, корпоративной и социальной. Кроме того, в список вошли только те руководители, которые в данный момент возглавляют крупнейшие компании России по объему производства и оказания услуг. Также при составлении рейтинга учитывался индикатор общественного интереса к работе менеджера, в качестве которого использовался индекс его цитируемости в российских печатных СМИ. 

Отдел общественных связей, 26/12/01

Вернуться к оглавлению
ОАО «Хантымансийскокртелеком»

Пресс-релиз

Телефон дорожает

В Министерстве по антимонопольной политике и поддержке предпринимательства (МАП) РФ 18 декабря 2001 г. подписан приказ № 1363, которым утверждено повышение абонентной платы за телефон для большинства региональных компаний электросвязи страны. В связи с этим ежемесячная плата за пользование домашним телефоном от Хантымансийскокртелекома повысится с 1 января с 85 до 110 рублей в городской местности, а в сельской – с 40 до 60 рублей. Несколько повысится абонплата для бюджетных организаций. Вместе с тем министерство оставило без изменения тариф для предприятий и организаций, не финансируемых из какого-либо бюджета. 

Увеличение тарифа на местную связь является не только следствием инфляции. МАП действует в соответствии с октябрьским постановлением правительства № 715, которым поставлена цель - обеспечить постепенный рост платы за телефон до уровня его себестоимости. Содержание одного телефона в городе обходится сегодня Хантымансийскокртелекому в среднем в 144 рубля в месяц, а в селе намного дороже - 411.

В.А. Кутафин, 26/12/01
Вернуться к оглавлению
ОАО «Дальсвязь»

Пресс-релиз

Во Владивостоке произведена реконструкция телеграфных сетей общего пользования и абонентской сети Телекс. Взамен морально устаревшего оборудования центра коммутации сообщений ЦКС-Т2 на базе ЕС-1036, концентратора телеграфной нагрузки КТН-1М на базе микроЭВМ «Электроника» и абонентской станции АТ-ПС-ПД координатного типа «Никола-Тесла», установлена электронная интегрированная станция «СТИН-Э» на базе персональных компьютеров, обеспечивающая коммутацию каналов и сообщений с предоставлением возможности выхода на сети с протоколами Х.25 и IP. Монтированная емкость «СТИН-Э» 256 точек подключения на сети общего пользования и 336 т.п. на сети АТ/Телекс. Все рабочие места телеграфистов оборудованы персональными компьютерами и объединены в единую локальную сеть на базе COC Novell NetWare. Станция обеспечивает шлюз с сетями ПД для организации магистрального телеграфного обмена по сетям передачи данных и организации доступа абонентов АТ/ТХ и оконечных пунктов сети ОП к сетям передачи данных.

Замена телеграфного оборудования позволяет повысить рентабельность традиционных услуг документальной электросвязи и внедрять новые, дополнительные виды услуг. 
26/12/01
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