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Профайл компании Corbina Telecom
Универсальный телекоммуникационный холдинг Corbina Telecom основан в 1995 году. Основным акционером Corbina Telecom является одна из крупнейших транснациональных телекоммуникационных компаний мира, концерн  IDT. В настоящее время в группу компаний Corbina Telecom входят операторы электросвязи – компании «Инвестэлектросвязь» и «Кортек». Штат Corbina Telecom насчитывает более 450 человек.

Компания Corbina Telecom оказывает широкий спектр услуг корпоративным и частным клиентам. В число основных услуг, предоставляемых компанией, входят: телефонизация объектов и подключение к сети Интернет по коммутируемым и выделенным линиям; мобильная телефония; предоставление услуг междугородней и международной телефонной связи, включая транзит трафика операторов связи; построение корпоративных сетей (как физических, так и виртуальных); предоставление услуг передачи данных; организация видеоконференций; IP-телефония; веб-хостинг и colocation (размещение серверов заказчиков в технической зоне Corbina Telecom); продажа универсальных карт «Телефон+Интернет».

Собственная волоконно-оптическая сеть SDH компании охватывает всю территорию Москвы и является крупнейшей в столице. Высокое качество связи, оперативность подключения, доступные цены, возможность получить все необходимые услуги у одного оператора – вот те преимущества, которыми пользуются клиенты компании.

Уникальность положения Corbina Telecom на рынке связи обеспечивается широким спектром предложений и подходом к их реализации. Строго придерживаясь принципа «универсальный оператор – индивидуальный подход», Corbina Telecom находит нестандартные комплексные решения телекоммуникационных вопросов для каждого клиента и одновременно дает возможность снизить его расходы на услуги в 2 - 4 раза.

Предоставлять связь мирового стандарта компании позволяет не только использование новейшего технологического оборудования, но и уникальный подход к работе с партнерами. Для Corbina Telecom партнерство – это стратегическое соглашение, позволяющее обеспечить совместную эксплуатацию сетей, мониторинг, контроль над качеством предоставляемых услуг на любом этапе. При использовании партнерской сети Corbina Telecom гарантирует качество сервиса многолетним опытом компании на рынке, а также высокой квалификацией сотрудников.

Руководство Компании тщательно подходит к подбору персонала. Здесь работают высококвалифицированные специалисты в области телекоммуникаций, что также способствует успешному развитию бизнеса Corbina Telecom.

Абонентская база корпоративных клиентов в Москве, активных пользователей услуг операторов связи, сегодня насчитывает около 17 тысяч компаний, из которых 1700 – клиенты холдинга Corbina Telecom. Это крупнейшие российские и международные компании, нефтяные консорциумы, банки, автосалоны, бизнес-центры, турагентства и государственные предприятия.

Corbina Telecom по праву входит сегодня в пятерку российских операторов связи высшей лиги. Предоставляя принципиально новое качество связи, Corbina Telecom дает возможность предприятиям и корпорациям, представителям малого и среднего бизнеса, частным предпринимателям пользоваться новейшими телекоммуникационными технологиями, не заботясь о проблемах связи. 

Контакты: 
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